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Hyrje 
 

Ministria e Zhvillimit Rajonal (MZHR) bazuar në mandatin e saj ligjor të përcaktuar me Shtojcën 

1 pika 15 e Rregullores për fushat e Përgjegjësisë Administrative të Zyrës së Kryeministrit dhe 

Ministrive, si dhe Ligjin Nr.08/L-190 për Zhvillim Rajonal të Balancuar  si dhe Planin e Punës për 

vitin 2024, ka përgatitur dokumentin analitik “Analizë e Zhvillimit Socio-Ekonomik Rajonal të 

Balancuar në Kosovë” për vitin 2023, bazuar në implementimin e “Programit për Zhvillim Rajonal 

të Balancuar“ nga Ministria e Zhvillimit Rajonal gjatë vitit 2023 si dhe bazuar në implementimin 

e programeve me ndikim në zhvillim socio-ekonomik nga Ministritë e Linjes. 

MZHR zhvillon, menaxhon dhe promovon programe për të ofruar zhvillim socio-ekonomik 

rajonal të balancuar në të gjithë territorin e Republikës së Kosovës. 

Synimi i përgjithshëm i MZHR-së është zhvillimi socio-ekonomik rajonal i balancuar përmes 

nxitjes dhe zhvillimit të ndërmarrësisë në (7) rajonet zhvillimore të Kosovës bazuar në Ligjin për 

Zhvillim Rajonal të Balancuar. Zvogëlimi i papunësisë përmes krijimit të vendeve të reja të punës, 

përkrahja e zhvillimit të bizneseve të reja dhe atyre me potencial   rritje, si dhe përkrahja e bizneseve 

që kontribuojnë në zëvendësimin e importit dhe rritjen e eksportit janë disa prej synimeve specifike 

që kontribuojnë në zhvillimin ekonomik rajonal përmes implementimit të programeve. 

Në kuadër të mandatit të MZHR-së për përgatitjen e analizave lidhur me zhvillimin socio-

ekonomik rajonal të balancuar në këtë analizë trajtohet përkrahja e MZHR-së dhe ministrive    tjera 

të linjës ndaj sektorit privat (bizneseve) bazuar në shpërndarjen dhe implementimin e programeve 

në (7) rajone zhvillimore sipas klasifikimit NUTS-3 të përcaktuara nga Agjencioni i Statistikave 

të Kosovës. Ky është viti i parë që MZHR realizon analizat me ndikim socio-ekonomik në (7) 

rajone zhvillimore pas miratimit të Ligjit për Zhvillim Rajonal të Balancuar në Gusht të vitit 2023. 
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Kapitulli I 

1. Analiza për zhvillim socio-ekonomik rajonal të balancuar dhe rajonet 

zhvillimore 
 

Analiza për Zhvillim Socio – Ekonomik Rajonal të Balancuar për vitin 2023 pasqyron 

shpërndarjen e financimit të projekteve në shtatë (7) rajoneve zhvillimore në Kosovë bazuar në 

“Nomenklaturën e Njësive Territoriale Statistikore” të përcaktuar nga Agjencia Statistikore 

Evropiane si një sistem hierarkik i ndarjes së territorit ekonomik të Bashkimit Evropian për 

qëllimet e mbledhjes, zhvillimit dhe harmonizimit të rajoneve evropiane statistikore dhe analizës 

socio-ekonomike të rajoneve. “NUTS-1” nënkupton rajonet e mëdha socio-ekonomike tremilionë 

(3.000.000) deri në shtatëmilionë (7.000.000) banorë; “NUTS-2” nënkupton rajonet bazike për 

aplikimin e politikave rajonale tetëqindmijë (800.000) deri në tremilionë (3.000.000) banorë; si 

dhe “NUTS- 3” nënkupton rajonet e vogla për qëllime specifike njëqindepesëdhjetëmijë (150.000) 

deri në tetëqindmijë (800.000) banorë. 1  

Rajon zhvillimor - nënkupton territorin funksional që përfshinë dy apo më shumë njësi të 

vetëqeverisjes lokale, në përputhje me kriteret e NUTS-3, për zbatimin e politikave të zhvillimit 

rajonal të balancuar, i cili dallohet nga një tërësi karakteristikash gjeografike, socio-ekonomike, 

kulturore dhe mjedisore. Rajoni zhvillimor përfshinë zhvillimin socio-ekonomik rajonal të 

balancuar, në pajtim me Kushtetutën dhe legjislacionin përkatës dhe në asnjë rrethanë nuk 

nënkupton organizim administrativ apo territorial.2 Duke i’u referuar III, territori i Kosovës bazuar 

në këtë Kosova është e organizuar në (7) rajone zhvillimore. Rajonet zhvillimore sipas 

fushëveprimtarisë së Ministrisë së Zhvillimir Rajonal janë: rajoni Rajoni Qendër me komunat: 

Gllogoc, Fushë Kosovë, Lipjan, Obiliq, Podujevë, Prishtinë, Graçanicë. Rajoni Veri me komunat: 

Mitrovicë, Mitrovicë Veriore, Leposaviç, Skënderaj, Vushtrri, Zveçan, Zubin Potok. Rajoni 

Perendim me komunat: Deçan, Istog, Klinë, Pejë. Rajoni Jug me komunat: Dragash, Prizren, 

Suharekë, Mamushë. Rajoni Juglindje me komunat: Kaçanik, Shtime, Shtërpcë, Ferizaj, Hani i 

Elezit. Rajoni Lindje me komunat: Gjilan, Kamenicë, Novobërdë, Viti, Ranillug, Partesh, Kllokot. 

Rajoni Jugperendim me komunat: Gjakovë, Rahovec, Malishevë, Junik.3 

                                                           
1 Ligji NR. 08/L-190 për Zhvillim Rajonal të Balancuar 
2 Ligji NR. 08/L-190 për Zhvillim Rajonal të Balancuar 
3 Ligji NR. 08/L-190 për Zhvillim Rajonal të Balancuar 
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1.1 Programet në mbështetje të sektorit privat nga MZHR dhe Ministritë e 

Linjes për vitin 2023 
 

Roli dhe fuqizimi i sektorit privat përmes rritjes së produktivitetit, ruajtjës së konkurrencës dhe 

sjellja e vlerës së shtuar në vendin tonë është shumë i rëndësishëm  për ekonominë e tregut.                    

Duke u bazuar në mandatin ligjor dhe buxhetin e aprovuar me  ligjin vjetor të buxhetit, disa prej 

Ministrive të Qeverisë së Republikës së Kosovës zhvillojnë dhe realizojnë programe në përkrahje 

sektorit privat duke financuar kështu implementimin projekteve të bizneseve. Viti 2023 është viti 

i gjashtë që Ministria e Zhvillimit Rajonal implementon programin    në mbështetje të sektorit privat 

bizneseve përmes “Programit për Zhvillim Rajonal të Balancuar (PZHRB)”.  

Ministria e Zhvillimit Rajonal është përcaktuar përgjegjëse për zbatimin dhe për mbështetjen e 

programeve ekzistuese që lidhen me zhvillimin rajonal të balancuar. MZHR mbështet bizneset në 

sektorin e prodhimit dhe sektorin e shërbimeve konform buxhetit të aprovuar dhe të paraparë për 

realizimin e këtyre programeve. Duke u bazuar në ngjashmërinë e programeve lidhur me 

kualifikueshmerinë e llojeve të bizneseve (mikro, të vogla dhe të mesme) dhe sektorëve (prodhim 

dhe shërbim) në të cilët janë përkrahur bizneset nga ministritë e linjës për vitin 2023, në këtë analizë 

janë shtjelluar edhe thirrjet për mbështjetje të bizneseve të financuara nga Ministria e Industrisë, 

Ndërmarrësisë dhe Tregtisë MINT, Ministria e Bujqësisë Pylltarisë dhe Zhvillimit Rural 

MBPZHR. Këtë vit është pasqyruar edhe programi i mbëshetjes së sektorit privat edhe nga 

Ministria për Komunitete the Kthim. Zgjerimi i kapaciteteve biznesore, gjenerimi i vendeve të reja 

të punës dhe rritja e eksportit zëvendësimi i importit, janë synimet kryesore të katër (4) 

programeve. Në këtë analizë realizimi i programeve për përkrahjen e bizneseve për v.2023 është 

trajtuar sipas shtatë (7) rajoneve zhvillimore përfshirë: 

 Programi për Zhvillim Rajonal të Balancuar (PZHRB 2023) realizuar nga Ministria e 

Zhvillimit Rajonal (MZHR); 

 Programi për përkrahjen e NMVM-ve v.2023, i realizuar nga 

KIESA/MINT; 

 Programi për subvencionim nga Ministria e Bujqësisë, Pylltarisë dhe Zhvillimit Rural për 

vitin 2023; 

 Programi në mbështetje të sektorit privat 2023 nga Ministria për Komunitete dhe Kthim. 

 
 



 
 

9 
 

Kapitulli II 

2. Programi për Zhvillim Rajonal të Balancuar implementuar nga 

Ministria e Zhvillimit Rajonal v.2023 

 

Programi për Zhvillim Rajonal të Balancuar për vitin 2023 është realizuar përmes publikimit dhe 

realizimit të Skemës së Granteve për biznese e shpërndarë në tre (3) lote. Synim kryesor i kësaj   

skeme është që të mbështesë sa më shumë projekte cilësore me ndikim në zhvillim socio- 

ekonomik të balancuar sipas rajoneve zhvillimore. Ministria e Zhvillimit Rajonal   përmes 

udhëzuesëve për aplikantë dhe përfitues të granteve parasheh të gjitha udhëzimet, rregullat dhe 

procedurat  tjera të aplikimit si dhe implementimit të projekteve. Gjatë vitit 2023 MZHR ka 

implementuar “Programin për Zhvillim Rajonal të Balancuar” i cili është realizuar përmes skemës 

së granteve  për mbështetje financiare ndaj bizneseve. Përmes kësaj skeme MZHR mbështet bizneset 

mikro  dhe të vogla, ndihmon bizneset në plotësimin e nevojave të tyre për të bërë biznes, zgjerimin 

e kapaciteteve prodhuese dhe shërbyese. MZHR përmes partnerëve ndërkombëtar si (BERZH, 

UNICEF, GIZ, USAID, CARITAS etj), ka arritur të ndihmojë bizneset të zgjerojnë kapacitet e 

tyre prodhuese duke arritur një qëndrueshmëri afatgjatë të funksionimit. Gjithashtu MZHR bashkë 

me partnerët e saj ka realizuar trajnime profesionale në ngritjen e kapaciteteve të tyre humane, 

menaxhuese, menaxhim financiar etj. Ministria e Zhvillimit Rajonal mban rregullisht sesione 

informuese për aplikantët potencial/bizneset për formën e aplikimit si dhe sesione informuese për 

implementimin e projekteve. Sesionet informuese realizohen rregullisht në bashkëpumim me 

AZHR-të në rajonet zhvillimore në të cilat operon MZHR.  

Skema e    Granteve PZHRB (2023) inkurajon aplikime me projekte inovative nga gratë dhe të rinjtë 

dhe  komunitetet jo shumicë të aplikojnë në kuadër të kësaj skeme. Rëndësi e veçantë i është 

kushtuar fuqizimit të bizneseve në sektorin e prodhimit si faktor kyç               i zhvillimit ekonomik duke 

mundësuar hapjen e vendeve të reja të punës dhe duke ndikuar kështu në uljen e papunësisë. 

Përkufizimi lotëve sipas thirrjes së PZHRB (2023) dhe mjetet e dedikuara për secilin lot, kanë qenë 

si vijon: Start up -  Nga 2,000.00 € deri në 5,000.00 €; Lot 1 – Biznes ekzistues - Ndërmarrjet 

mikro dhe të vogla Nga 5,001.00 € deri në 15,000.00 €; Lot 2 – Biznes ekzistues – Ndërmarrjet 

mikro dhe të vogla Nga 15,001.00 – 25,000.00 €. Disa prej ndikimeve që ka pasur implementimi 

I Programit për Zhvillimi Rajonal të Balancuar që janë paraqitur si mëposhtë: 
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Figura 1. Ndikimi i Programit për Zhvillim Rajonal të Balancuar 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 

Hapja bizneseve të reja Start Up: përmes nxitjes së ndërmarrësve të rinj; zhvillimi i ideve të reja e 

creative; Zgjerimin e kapaciteteve të bizneseve përfituese: përmes krijimit të infrastrukturës; 

Ndikimi i mbështetjes përmes paisjeve: cilësi në prodhim/shërbim; makineri me programe 

moderne, të shpejta; Hapjen e vendeve të reja të punës: krijimit të infrastrukturës për vetpunësim 

dhe gjenerimin e vendeve të reja të punës; Ndikimit në treg përmes: ndikimit në rritjen e prodhimit, 

përmirësimit të shërbimit, rritjes së eksportit dhe zvogëlimit të importit; Rritja e grave ndërmarrëse 

përmes mbështetjes nga skema e granteve të PZHRB-së duke inkurajuar ato në hapjen e bizneseve 

dhe nxitjen e ndërmarrësisë në sektor të ndryshëm. Në analizën për zhvillimin socio- ekonomik 

rajonal të balancuar në Kosovë për vitin 2023 nga Programi për Zhvillim Rajonal të Balancuar 

janë trajtuar: numri i aplikimeve të bizneseve sipas shtatë (7) rajoneve zhvillimore dhe komunave; 

numri i përfituesve (bizneseve) sipas shtatë (7) rajoneve zhvillimore dhe komunave; vlera 

financiare e financimit për bizneset përfituese; vlera e bashkëfinancimit nga bizneset përfituese; 

sektorët përfitues më të financuar sipas shatë (7) rajoneve zhvillimore; numri i vendeve të reja të 

punës të krijuara nga bizneset përfituese; numri i përfituesëve sipas Loteve të mbështetura nga 

Programi (PZHRB); numri i përfituesve sipas përkatësisë etnike sipas rajoneve zhvillimore; numri 
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i përfituesve sipas gjinisë sipas rajoneve zhvillimore; komunat që kanë përfituar më së shumti 

projekte sipas rajoneve zhvillimore dhe   komunat që nuk kanë qenë përfituese. 

Thirrja për Grante e Programit për Zhvillim Rajonal të Balancuar PZHRB  nga MZHR për vitin 

2023 sipas udhëzuesit është hapur dhe implementuar sipas pesë rajoneve zhvillimore bazuar në 

programet të BE-së, pasi që Ligji për Zhvillim Rajonal të Balancuar nuk ishte në fuqi. Ndërkaq në 

këtë analizë pasqyrimi i shpërndarjes së subvencioneve nga programi PZHRB-së e realizuar për 

vitin 2023 është bërë sipas shtatë (7) rajoneve zhillimore bazuar në Ligjin për Zhvillim Rajonal. 

2.1 Investimet nga Programi për Zhvillim Rajonal të Balancuar në shtatë (7) 

rajonet zhvillimore në Kosovë v.2023 
 

Sipas të dhënave të implementimit nga Programi për Zhvillim Rajonal të Balancuar për vitin 2023  

në (7) rajonet zhvillimore janë përkrahur gjithsej (131) projekte dhe janë krijuar  274 vende të reja 

të punës. Gjithsej vlera totale financiare e projekteve të implementuara për vitin 2023 është 

1,563,002.80 € ku në kategorinë Start Up janë financuar 60 projekte në vlerën 280,652.80 €, në 

kategorinë Lot1 janë financuar 36 projekte në vlerë 477,099.00 € dhe Lot 2 janë financuar 35 

projekte në vlerën 805,251.00 €. Në kuadër  të Skemes së Granteve PZHRB-2023 janë pranuar 1644 

aplikime nga pesë (7) rajonet zhvillimore nga të cilat 792 aplikime janë pranuar në Start Up 

kategorinë, 571 aplikime në kategorinë Lot 1 dhe 281 aplikime në katgorinë Lot 2. Nëse krahasojmë 

vlerën e përgjitshme të shpërndarjes së investimeve nga Programi për Zhvillim Rajonal të Balancuar i vitit 2022 

kemi një rënie të vlerës së financimit  prej 48 % dhe 61% të përkrahjes së numrit të projekteve nga ky program 

për vitin 2023. 
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Figura 2. Investimet nga Programi për Zhvullim Rajonal të Balancuar 2022-2023 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 

Skema e Granteve bazuar në “Programin Zhvillimor Rajonal të Balancuar” gjatë vitit 2023, ka 

mbështetur gjithsej (131) projekte të cilat janë shpërndarë në shtatë (7) rajone zhvillimore:                                

 Në rajonin Qendër (Komuna e Prishtinës me komunat përreth), janë  përkrahur (25) projekte; 

 Në rajonin Veri (Komuna e Mitrovicës me komunat përrreth), janë përkrahur (25) 

projekte; 

 Në rajonin Perendim (Komuna e Pejës me komunat përreth), janë përkrahur (14) projekte; 

 Në rajonin Jug  (Komuna e Prizrenit me komunat përreth), janë përkrahur (26) projekte; 

 Në rajonin Juglindje  (Komuna e Ferizajt me komunat përrreth), (4) projekte; 

 Në rajonin Lindje (Komuna e Ferizajt me komunat përrreth), (22) projekte; 

 Në rajonin Jugperendim (Komuna e Ferizajt me komunat përrreth),(15) projekte. 
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Figura 3. Përfituesit nga Skema e Granteve PZHRB-2023 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 

 

2.2 Aplikimet sipas shtatë (7) rajoneve zhvillimore 
 

Në kuadër të Skemës PZHRB – 2023 nga shtatë (7) rajone zhvillimore përfshirë kategorinë Start 

up, Lot 1 dhe Lot 2 kanë aplikuar gjithsej 1644 prej tyre biznese ekzistuese dhe biznese në 

themelim. Rajoni Qendër ka pasur numrin më të madh të aplikimeve për vitin 2023 duke vijuar me 

rajonin e Jugut, rajonin e Veriut, rajonin e Lindjes, rajonin e Juglindjes, rajonin e Jugperendimit dhe 

Perendimit. 
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Figura 4. Përfituesit nga Skema e Granteve PZHRB në (7) rajone zhvillimore v.2023 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 

Figura 5. Aplikimet nga Skema e Granteve PZHRB në (7) rajone zhvillimore v.2023 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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2.3 Financimi dhe bashkëfinancimi sipas shtatë (7) rajoneve zhvillimore nga 

PZHRB – 2023 
 

Në tabelën nr.1 janë paraqitur vlerat totale të financimit dhe bashkëfinancimit për secilin rajon 

zhvillimor duke pasqyruar vlerat financiare për secilin rajon. Gjithsej vlera totale e financimit dhe 

bashkëfinancimit të (131) projekteve nga Skema e Granteve PZHRB për vitin 2023 në (7) rajone zhvillimore 

ka arritur vlerën prej 2,220,982.66 €uro. Në tabelën vijuese është paraqitur vlera e financimit nga 

MZHR dhe e bashkfinancimit në shtatë rajone zhvillimore si dhe pjesmarrja në % e secilit rajon 

në totalin e financimit dhe bashkëfinancimit. 

Tabela 1. Vlera e financimit dhe bashkëfinancimit nga Skema e Granteve PZHRB-2023 

 

TOTALI I VLERAVE TE FINANCIMIT DHE BASHKËFINANCIMIT SIPAS RAJONEVE 

EKONOMIKE - PZHRB 2023 

 RAJONET SOCIO-

EKONOMIKE 

VLERA E FINANCIMIT-

PZHRB 2023 (€) 

 

% VLERA E 

BASHKËFINANCIMIT 

NGA BIZNESET PZHRB 

2023 (€) 

% 

Rajoni Zhvillimor 

Jug 

255,844.90 € 16% 111,016.80 € 17% 

Rajoni Zhvillimor 

Jugperendim 

189,253.00 € 12% 79,188.08 € 12% 

Rajoni Zhvillimor 

Perendim 

188,401.00 € 12% 85,373.00 € 13% 

Rajoni Zhvillimor 

Qendër 

321,406.00 € 21% 138,807.00 € 21% 

Rajoni Zhvillimor 

Juglindje 

40,000.00 € 3% 13,716.98 € 2% 

Rajoni Zhvillimor 

Lindje 

271,126.00 € 17% 113,872.26 € 17% 

Rajoni Zhvillimor 

Veri 

296,971.90 € 19% 116,005.74 € 18% 

GJITHSEJ: 1,563,002.80 € 100% 657,979.86 € 100% 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Në grafikun nr.2 është paraqitur në % shpërndarja e mjeteve financiare sipas shtatë (7) rajoneve 

zhvillimore nga Programi për Zhvillim Rajonal të  Balancuar mbështetje në sektorin privat për 

vitin 2023. Bazuar në % e vlerave të implementimit të projekteve vërejmë që 21% e vlerës totale 

apo 321,406.00 € e vlerës financiare është implementuar në rajonin Qendër, duke vijuar me rajonin 

e Veriut me 19% të vlerës totale, rajonin e Lindjes me 17% të vlerës totale, rajoni i Jugut me 16%, 

rajoni i Perendimit me 12%, rajoni i Jugperendimit me 12%, dhe rajoni i Juglindjes me rreth 3% 

të vlerës totale dhe njëherit rajoni me vlerën më të vogël të investuar nga MZHR. 

 

Figura 6. Vlera e financimit nga Skema e Granteve PZHRB-2023 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 

Bazuar në mesataren e diskrepancës mesatarisht ka pasur pasur investime 14.2% për rajon ndërkaq 

mospërpouthja e financimit ndërmjet (7) rajoneve zhvillimore është 4.5%. Vlen të theksohet që 

ndarja e financimit sipas komisionit të vlerësimit është bërë bazuar në balancimin e pesë rajoneve 

zhvillimore, ndërkaq këto të dhëna për tu analizuar janë transformuar në (7) rajone zhvillimore gjë 

e cila mund të ndikojë në rritjen e mospërputhjes së financimit të rajoneve për shkak që ka 

ndryshuar numri i komunave pjesmarrëse brenda rajonit duke rritur apo zvogëluar numrin e 

komunave. 
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Në grafikun vijues është paraqitur vlera e financimit dhe bashkëfinancimit nga bizneset përfituese 

nga Skema e Granteve PZHRB-2023 përfshirë tre lotet Start Up, Lot 1 dhe Lot 2. Për kategorinë 

START-UP përqindja e bashkëfinancimit nga aplikantët ka qenë nga 10% deri në 40% kurse 

shuma e kërkuar nga Ministria e Zhvillimit Rajonal ka qenë mbi 60% e kostos totale të projekt 

propozimit; Për kategorinë LOT 1 – biznes ekzistues përqindja e bashkëfinancimit nga përfituesit 

minimumi 30% dhe maksimumi 40% kurse shuma e kërkuar nga Ministria e Zhvillimit Rajonal 

mbi 60% e kostos totale të projekt propozimit; Për kategorinë LOT 2 – biznes ekzistues përqindja 

e bashkëfinancimit nga përfituesit ka qenë  minimumi 30% dhe maksimumi 40% kurse shuma e 

kërkuar nga Ministria e Zhvillimit Rajonal jo më pak se nën 60% e kostos totale të projekt 

propozimit.4 

Figura 7. Financimi dhe bashkëfinancimi nga Skema e Granteve PZHRB-2023 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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2.4 Projektet përfituese sipas Loteve PZHRB-2023 
 

Në vitin 2023 Skema e Granteve nga Programi për Zhvillim Rajonal të Balancuar është shpërndarë 

në tre Lote. Në lotin Start Up kanë përfituar gjithsej 60 biznese, në Lotin 1 kanë përfituar gjithsej 

36 biznese dhe në Lotin 2 kanë përfituar gjithsej 35 biznese. Për nga numri i projekteve   kemi 

Lotin Start Up me 60 projekte përfituese ku kemi edhe numri më të madh të aplikimeve ndërsa 

nga vlera e financimit Lot 2 është kategoria më e financuar nga Skema e Granteve PZHRB 2023 

me gjithsej 805,251.00 Euro për projektet përfituese. 

Tabela 2. Financimi dhe bashkëfinancimi nga Skema e Granteve PZHRB-2023 

VLERA E FINANCIMIT DHE NUMRI I PROJEKTEVE SIPAS LOTEVE                                                                                                                                                     

PZHRB 2023 
RAJONE

T                                

SOCIO-

EKONO

MIKE 

NUMRI 

I 

PROJE

KTEVE 

(STAR

T UP) 

VLERA E 

FINANCIM

IT               

(START 

UP) 

  RAJON

ET                                

SOCIO-

EKONO

MIKE 

NUMRI 

I 

PROJEK

TEVE 

(LOT1) 

VLERA 

E 

FINAN

CIMIT               

(LOT1) 

  RAJON

ET                                

SOCIO-

EKONO

MIKE 

NUMRI 

I 

PROJEK

TEVE 

(LOT2) 

VLERA 

E 

FINAN

CIMIT               

(LOT2) 

Rajoni 

Jug 

12  €                

53,634.90  

Rajoni 

Jug 

8  €            

89,810.0

0  

  Rajoni 

Jug 

6  €          

112,400.

00  

Rajoni 

Jugperen

dim 

7  €                

32,232.00  

Rajoni 

Jugpernd

im 

3  €            

33,660.0

0  

  Rajoni 

Jugpernd

im 

5  €          

123,361.

00  

Rajoni 

Perendim 

5  €                

24,860.00  

Rajoni 

Perendi

m 

4  €            

55,351.0

0  

  Rajoni 

Perendi

m 

5  €          

108,190.

00  

Rajoni 

Qendër 

11  €                

52,204.00  

Rajoni 

Qendër 

7  €            

99,452.0

0  

  Rajoni 

Qendër 

7  €          

169,750.

00  

Rajoni 

Juglindje  

3  €            
15,000.00  

Rajoni 

Juglindje  

0 0   Rajoni 

Juglindje 

1  €            

25,000.0

0  

Rajoni 

Lindje 

10  €                

48,180.00  

Rajoni 

Lindje 

7  €            

97,946.0

0  

  Rajoni 

Lindje 

5  €          

125,000.

00  

Rajoni 

Veri 

12  €                

54,541.90  

Rajoni 

Veri 

7  €          

100,880.

00  

  Rajoni 

Veri 

6  €          

141,550.

00  

Gjithsej  60 280,652.80 

€ 

Gjithsej 36  €       

477,099.

00  

  Gjithsej 35  €       

805,251.

00  

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Financimi i projekteve dhe numri i projekteve përfituese sipas tre loteve nga Skema e Granteve 

PZHRB-2023. 

Figura 8. Financimi sipas loteve Skema e Granteve PZHRB-2023 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 

Figura 9. Vlera e financimit në (%) sipas Loteve (Start Up, Lot 1 dhe Lot2) PZHRB-2023 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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2.4.1 Aplikimet sipas Lotit 
 

Aplikimet më të mëdha nga Skema e Granteve PZHRB edhe në vitin 2023 mbeten në Lotin Start 

Up (biznese në themelim), ku kërkesa më e lartë në këtë kategori mbeten moshat e reja. Lot 2 është 

kategoria e dytë më e kërkuar sipas aplikimeve ndërkaq Lot1 mbetet kategoria më pak atraktive 

dhe e kërkuar nga Skema e Granteve PZHRB.  

LOT 1 – Biznese ekzistuese përfshinë ndërmarrjet mikro dhe të vogla me një qarkullim prej 

2,000.00€ deri në 29,999.99€ nga viti i fundit kalendarik, të dëshmuara nga ATK; Shuma e 

granteve nga 5,001.00 €deri në 15,000.00 €;5 

 

Figura 10. Vlera e financimit në (%) sipas Loteve (Start Up, Lot 1 dhe Lot2) PZHRB-2023 

 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 

Aplikimet në kategorinë Start Up që nga viti i parë i implementimit të programit për zhvillim 

rajonal të balancuar është kategoria me kërkesën më të madhe për aplikim të projekteve. Gjithsej 

numri i aplikimeve që nga viti 2018 deri në vitin 2023 ka arritur në shifrën prej 5077 aplikuesish. 

Gjithashtu nga MZHR kategoria Start Up mbetet kategoria më e përkrahur sa i përket numrit të 

projekteve. Sfidë mbetet qëndrueshmëria e këtyre projekteve për shkak të shumë faktorëve të 

brendshëm siç janë kostoja e lartë e paisjeve dhe vlera jo e mjaftueshgme e grantit si dhe mjedisi 

biznesor, nevoja e rritjes profesionale si dhe njohja e tregut.   

                                                           
5 Udhëzuesi për Aplikantë PZHRB-2023 
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2.5 Projektet përfituese sipas gjinisë PZHRB-2023 
 

Ministria për Zhvillim Rajonal të Balancuar ka inkuruajuar gjithmonë gratë që të jenë pjesë e 

Programit për Zhvillim Rajonal të Balancuar. Në tabelën vijuese janë paraqitur përfituesit sipas 

gjinisë në (7) rajonet zhvillimore nga PZHRB për vitin 2023. 

Tabela 3. Financimi sipas gjinisë nga Skema e Granteve PZHRB-2023 

Perfituesit 

sipas (7) 

rajoneve 

zhvillimore 

PZHRB 2023                                 

Rajonet Numri I 

përfitueseve 

(Gra) 

               % Numri I 

përfituesve 

(Burra) 

                % 

Jug 10 21% 16 19% 

Jugperendim 7 15% 8 10% 

Perendim 6 13% 8 10% 

Qendër 8 17% 17 20% 

Juglindje 3 6% 1 1% 

Lindje 6 13% 16 19% 

Veri 7 15% 18 21% 

Gjithsej  47 100% 84 100% 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 

Në vitin 2023 MZhR në total ka mbështetur financiarisht (47) biznese apo 36% të bizneseve të 

udhëhequra nga gratë dhe (84) biznese të udhëhequra nga burrat apo 64% të projekteve në tre lotet 

(Start Up, Lot1 dhe Lot2). 

Figura 11. Përfituesit sipas gjinisë                                Figura 12. Aplikuesit sipas gjinisë 

 Skema e Granteve PZHRB 2023                                   Skema e Granteve PZHRB 2023 

 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal                         Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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2.5.1 Aplikimet dhe përfituesit sipas gjinisë në (7) rajone zhillimore 

  
Bazuar në grafikun nr. 13 aplikimet në Skemën e Grantve PZHRB-2023 sipas gjinisë, përqindja 

më e madhe e tyre ka qenë nga burrat me rreth 61% të aplikimeve duke vijuar me grate me 

pjesmarrje prej 39% të aplikimeve në (7) rajonet zhvillimore në Kosovë. 

Figura 13. Përfitusit sipas gjinisë Skema e Granteve PZHRB-2023 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 

Figura 14. Aplikimet sipas gjinisë në (7) rajone zhvillimore në Kosovë: 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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2.5.2 Bizneses përfituese sipas gjinisë dhe loteve (Start Up, Lot1 dhe Lot2) 
 

Në tabelën nr.4 janë pasqyruar numri dhe vlera e financimit të projekteve përfituese nga grate dhe 

burrat nga PZHRB sipas Loteve Start Up. Lot1 dhe Lot2 për vitin 2023. 

Tabela 4. Bizneset përfituese sipas gjinisë dhe loteve PZHRB-2023 

Gjinia më e 

përfaqësuar 

në shtatë (7) 

rajone 

zhvillimore 

Grua Burrë 

Numri i 

projekteve 

përfituese 

% Vlera 

financiare e 

investuar 

Numri i 

projekteve 

përfituese 

% Vlera 

financiare e 

investuar 

Start Up 33 70%  €       

153,635.20  

27 32%  €                 

127,017.60  

Lot 1 8 17%  €            

91,216.00  

28 33%  €                 

385,883.00  

Lot 2 6 13%  €          

139,900.00  

29 35%  €                 

665,351.00  

Gjithsej 47 100%  €          

384,751.20  

84 100%  €              

1,178,251.60  

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 

Në vitin 2023 gratë kanë numrin më të madh të projekteve përfituese në kategorinë Start Up nga 

programi PZHRB me gjithsej 33 projekte përfituese apo 55% të totalit nga kategoria Start Up në 

krahasim me burrat me 27 numër të projekteve apo 45%. Ndërkaq në Lot1 dhe Lot 2 burrat kanë 

numrin më të madh të projekteve nga ky program. 
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2.6 Projektet përfituese sipas përkatësisë etnike 
 

Bazuar në Skemën e Granteve PZHRB-2023, përqindja më e madhe e përfituesëve ka qenë nga 

përkatësia etnike shqiptar me 91% të projekteve duke vijuar me turk 5%, boshnjak 1%, serb 2%, 

rae 1% në (7) rajonet zhvillimore në Kosovë. 

Tabela 5. Bizneset përfituese sipas përkatësisë etnike PZHRB-2023 

Rjonet  

zhvillimore 

 

Përkatësia  

etnike  

Numri i 

 projekteve  

   %                 Vlera financiare 

                  nga MZHR 

 % 

Shtatë 

(7) rajonet 

zhvillimore  

Shqiptar 119    91%                  € 1,407,972.80 90% 

Turk 7    5%                €     83,780.00 5% 

Boshnjak 2    1%                €       9,250.00 1% 

 

Rom, Ashkalinj 

Egjiptian  

 

1 

 

   0% 

 

               €     22,000.00 

 

1% 

Goran 0    0                            0 0 

Serb 2    2%                €     40,000.00 3% 

   Gjithsej 131 100%                  €   1,563,002.80  100% 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 

Figura 15. Bizneset përfituese sipas përkatësisë etnike PZHRB-2023 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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2.6.1 Aplikimet sipas etnisë 
 

Bazuar në grafikun nr.  aplikimet në Skemën e Granteve PZHRB-2023 sipas etnisë, përqindja më 

e madhe e aplikimeve ka qenë nga përkatësia etnike shqiptar me 94% të aplikimeve duke vijuar 

me turk 2%, boshnjak 2%, serb 2% të aplikimeve në (7) rajonet zhvillimore në Kosovë ndërsa 

pjesmarrja e aplikimeve të përkatësis goran, rae dhe të tjera mbetet ende e ulët duke filluar nga 

(0.06%-0.42%) të aplikimeve në (7) rajonet zhillimore në Kosovë. 

Figura 16. Aplikimet sipas përkatësisë etnike PZHRB-2023 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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me rreth 65 biznese përfituese. Kjo ka ndodhur pas strategjisë së përdorur nga MZHR për të 

fuqizuar më shumë sektorin e prodhimit ku kategoria Lot 2 e kësaj thirrje i është dedikuar i tëri 

sektorit të prodhimit vetëm për bizneset që segment të veçantë e kanë prodhimin. Vlera e 

financimit nga MZHR në LOT 2 – Biznes ekzistues – Ndërmarrjet mikro dhe të vogla ka qenë 

15,001.00 – 25,000.00 €. 

Figura 17. Sektori më i financuar nga Skema PZHRB-2023 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 

Tabela 6. Bizneset përfituese sipas sektorit në (7) rajone zhvillimore Skema PZHRB-2023 

Sektori Nr.    

Projekteve 

                        Prodhim Nr.   

Projekteve 

                                           Shërbim 
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16 200,637.80 €                               10 55,207.10€  

Rajoni 

Jugperen

dim 

7 139,111.00 €                               8   

                                           50,142.00 € 

Rajoni 

Perendim 

7 124,690.00 €                              7                                          63,711.00 €                              

Rajoni 

Qendër 

9 186,250.00 €                               16                                              

135,156.00€  

Rajoni 

Juglindje  

2 35,000.00 €                               2 5,000.00€  

Rajoni 

Lindje 

 

12 

                              

199,900.00€                               

 

10 

71,226.00€  

Rajoni 
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13                                  

212,711.80€  

 

12 

84,260.10€  

Gjithsej  66 1,098,300.60 €                                          65 464,702.20 € 
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70%
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30%

Sektori më i financuar PZHRB-2023

Prodhim Shërbim



 
 

27 
 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 

Figura 18. Sektori më i financuar në (7) rajone zhvillimore nga Skema PZHRB-2023 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Figura 19. Sektori më i financuar nga Skema PZHRB 2022-2023 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 

2.7.1 Sektori i shërbimit nga programi PZHRB për vitin 2023 
 

Bazuar në shpërnarjen e Skemës së Granteve PZHRB për vitin 2023 përfshirë (7) rajonet 

zhvillimore në Kosovë veprimtaritë më të financuara në kuadër të sektorit të shërbimit janë: 

rrobaqepësi/fashion design 19%; shërbime të inxhinierisë, arkitekturës, gjeodezisë, këshillimit 

teknik 13%; shërbime dizajn grafik, programim/IT 13%; mirmbajtje dhe pastrim të veturave 10%; 

shërbime estetike 10%. Ndërkaq pjesa tjetër tek të tjera (gastronomi, shërbime kontabiliteti, 

marketing, fotografi, inçizime, shërbime të personalizuara etj.) përbëjnë 35% të veprimtarive në 

kuadër të këtij sektori. 

Figura 19. Sektori i shërbimit sipas veprimtarive nga Skema PZHRB-2023 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Ndërkaq në kuadër të loteve (Start Up, Lot1 dhe Lot2) në kategorinë Start Up kemi këto veprimtari 

më të shprehura në kuadër të sektorit të 

shërbimit: rrobaqepësia me 24% të 

projekteve ku korrespondon edhe me 

numrin më të madh të përfituesëve femra 

në këtë lot me rreth 55% të projekteve 

përfituese në kuadër të skemës së 

granteve PZHRB-2023. Shërbime të 

inxhinierisë, arkitekturës, gjeodozisë, 

këshillimit teknik me 17%; Shërbime të 

dizjanit grafik, programim/IT 13%; 

sallone bukurie 13%; dhe të tjera si 

(shërbime kontabiliteti, shërbime 

dixhitale, gastronomi etj) me 33%.                 Figura 20. Sektori i shërbimit Start Up, PZHRB-2023 

Në kategorinë Lot1 në Skemën e Granteve PZHRB për vitin 2023, ndër veprimtaritë më të 

financuara janë: mirmbajtje, pastrim dhe riparim të automjeteve 23%; shërbime të ushqimit 18%; 

marketing 12%; shërbime të dizajnit grafik dhe teknologjisë informative 12%; dhe të tjera 35%. 

Figura 21. Sektori i shërbimit Lot 1, PZHRB-2023 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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2.7.2 Sektori i prodhimit nga programi PZHRB për vitin 2023 
 

Bazuar në shpërnarjen e Skemës së Granteve PZHRB për vitin 2023 përfshirë (7) rajonet 

zhvillimore në Kosovë veprimtaritë më të financuara në kuadër të sektorit të prodhimit janë: 

përpunim i ushqimit 27%; prodhime të plastikës dhe gomës 13%; përpunim i drurit 12%; 

prodhime nga tekstili 11%. Ndërkaq pjesa tjetër tek të tjera (prodhim nga betoni, guri, graniti, 

pije, qeramike etj.) me rreth 37%. 

Figura 22. Sektori i prodhimit, PZHRB-2023 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Figura 23. Sektori i prodhimit Start Up, PZHRB-2023 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 

Figura 24. Sektori i prodhimit Lot1, PZHRB-2023 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Kategoria Lot 2 nga skema e Granteve PZHRB për vitin 2023 ka qenë e dedikuar vetëm për 

sektorin e prodhimit me qëllim të mbështetjes së këtij sektori për rritjen e prodhimit. Në grafikun 

e mëposhtëm janë paraqitur veprimtaritë më të finnancuara në kuadër të këtij sektori: zdrukthtaria 

dhe përpunimi i produkteve nga druri 18% është mbështetur më së shumti; përpunimi i produkteve 

nga plastika dhe goma 17%, duke vijuar me sektorin e tekstileve 11%; përpunim I ushqimit 11%; 

produkte nga letra 9% si dhe tek të tjera kemi 34% të projekteve të mbeshtetura në kuadër të kësaj 

skeme. 

Figura 25. Sektori i prodhimit Lot2, PZHRB-2023 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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2.8 Punësimi 
 

MZHR përmes Programit për Zhvillim Rajonal të Balancuar përmes mbështetjes së bizneseve ka 

për qëllim dhe rritjen e punësimit tek të rinjtë dhe stimulimin e projekteve të qëndrueshme. Në 

kuadër të kësaj Skeme në bazë të planifikimit të punësimit nga 131 projekte biznese përfituese 

kanë qenë të planifikuar të punësohen rreth 315 persona gjatë implementimit të projektit në vitin 

e parë, ndërsa deri më tani v.2024 janë punësuar 274 persona në (7) rajonet zhvillimore në Kosovë 

të dëshmuar në ATK nga bizneset përfituese të kësaj skeme.6 

Tabela 7. Numri i të punësuarëve sipas (7) rajoneve zhvillimore Skema PZHRB-2023 

RAJONET 

ZHVILLIMORE 

Gjithsej 

të 

punësuar 

            

Start 

Up 

Grua  

Burrë 

Lot 

1 

Grua Burrë Lot 

2 

Grua Burrë 

RAJONI 

ZHVILLIMOR 

QENDËR 

42 15 8 7 12 8 4 15 1 14 

RAJONI 

ZHVILLIMOR 

VERI 

58 22 11 11 17 5 12 19 5 14 

RAJONI 

ZHVILLIMOR 

PERENDIM 

29 6 6 0 10 8 2 13 6 7 

RAJONI 

ZHVILLIMOR 

JUG 

57 24 10 14 14 3 11 19 8 11 

RAJONI 

ZHVILLIMOR 

JUGLINDJE 

15 11 5 6 0 0 0 4 0 4 

RAJONI 

ZHVILLIMOR 

LINDJE 

39 6 2 4 17 4 13 16 2 14 

RAJONI 

ZHVILLIMOR 

JUGPERENDIM 

34 13 7 6 6 2 4 15 5 10 

GJITHSEJ  274 97 49 48 76 30 46 101 27 74 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 

Bazuar në statistikat e nxjerra nga Skema PZHRB e vitit 2023, numri më i madh i të punësuarëve i takon 

rajonit të Prizrenit dhe Mitrovicës me rreth 21% për secilin rajon nga totali i të punësuarëve. Ndërsa sa i 

përket lotit brenda këtij programi, numri më i madh i të punësuarëve është në Lotin 2 me 37% të 

punësuarëve ku kjo kategori ka qenë e dedikuar për sektorin e prodhimit. Bazuar në gjininë e të punësurëve 

nga kjo Skemë burrat përfshijnë përqindjen më të madhe të të punësuarëve me 61% ndërkaq gratë 39%. 

                                                           
6 ATK- Administrata Tatimore e Kosovës 
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Figura 26. Punësimi sipas rajoneve (7) rajoneve zhvillimore PZHRB-2023 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 

Figura 27. Puensimi sipas lotit 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 

Figura 28. Punesimi sipas gjinise 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Kapitulli III 

3. Përkrahja e sektorit privat sipas (7) rajoneve zhvillimore (PZHRB-2023) 

3.1 Rajoni Zhvillimor Qendër 
Rajoni Zhvillimor Qendër përfshinë shtatë (7) Komuna: (Prishtinë, Drenas, Fushë Kosovë, 

Graçanicë, Podujevë, Obiliq dhe Lipjan). Nga Programi për Zhvillim Rajonal të Balancuar në 

Rajonin Zhvillimor Prishtinë, janë përkrahur gjithsej: 

• 25 (njëzetë e pesë) biznese në vlerë prej 321,406.00€; 

Në kuadër të Skemës së Programit për Zhvillim Rajonal të Balancuar në rajonin Qendër 

shpërndarja e bizneseve përfituese sipas loteve ka qenë si vijon: 

• Në Lot1 (Start up) janë financuar 11 projekte; 

• Në Lot1 (Biznese ekzistuese) janë financuar 7 projekte; 

• Në Lot 2 (Biznese ekzistuese) mikro dhe të vogla janë financuar 7 projekte. 

Në kuadër të PZHRB-2023 në këtë rajon janë pranuar 488 aplikacione në lotet (Start Up, Lot1 dhe 

Lot2) nga  shtatë komunat përbërëse të këtij rajoni. Nga totali prej 488 aplikacione: 

• Në Lot 1 - (Start up) janë pranuar 237 aplikacione; 

• Në Lot 1 - (Biznese ekzistuese) janë pranuar 164 aplikacione; 

• Në Lot 2 – (Biznese ekzistuese) mikro dhe të vogla janë pranuar 87 aplikacione; 

Në këtë rajon numri më i madh i aplikuesëve është pranuar në Lotin (Start Up) me rreth 49% të 

aplikuesëve, ndërsa sa i përket aplikimeve të komunave brenda rajonit të Qendrës për vitin 2023, 

rreth 57% të aplikimeve janë nga komuna e Prishtinës për lotet (Start Up, Lot1, Lot2).  

Figura 29. Aplikimet në % në rajonin Qendër, Skema PZHRB-2023 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 

Prishtinë
57%

Drenas
9%

Fushë Kosovë
9%

Graçanicë
1%

Lipjan
5%

Obiliq
2%

Podujevë
17%

Aplikimet në % rajonin Qendër



 
 

36 
 

Shuma dhe numri i projekteve të financuara në Lote në rajonin Qendër nga Skema e Granteve 

PZHRB për vitin 2023 është si vijon: 

• Loti 1 (Start Up) – Projekte të reja biznesi: 

Shuma e granteve: nga 2,000.00 € deri në 5,000.00 €; 

Njëmbëdhjetë (11) projekte në vlerë 52,204.00€; 

 

• Loti 1 (Ndërmarrjet ekzistuese): 

Shuma e granteve: nga 5,000.01 € deri në 15,000.00 €; 

Shtatë (7) projekte në vlerë 99,452.00€. 

 

• Lot 2 – Ndërmarrjet (ekzistuese) mikro dhe të vogla 

Shuma e granteve: 15,000.01 € deri në 25,000.00 €; 

Shtatë (7) projekte në vlerë 169,750.00€. 

Në rajonin Qendër numri më i madh i projekteve përfituese është nga Loti Start Up me rreth 44% 

të projekteve. 

Komunat në të cilat më së shumti është mbështetur sektori privat/bizneset nga Skema e Granteve 

PZHRB - 2023 në rajonin Qendër janë si mëposhtë: 

• Komuna Prishtinë  (19) projekte përfituese, (277) aplikime të pranuara; 

• Komuna Podujevë (5) projekte përfituese, (81) aplikime të pranuara; 

• Komuna Fushë Kosovë (1) projekt përfitues (44) aplikime të pranuara. 

Figura 30.  Tre komunat më të financuara rajoni Qendër Skema PZHRB-2023 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Shpërndarja e granteve në Rajonin Zhvillimor Qendër për vitin 2023 nga Skema e Granteve 

PZHRB në vitin 2023 kanë përfituar komuna e Prishtinës, Podujevës, dhe Fushë Kosovës. 

Figura 31. Komunat përfituese rajoni zhvillimor Qendër, Skema PZHRB-2023 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 

 

Shuma totale e bashkëfinancimit në Rajonin Zhvillimor Qendër është 138,807.00€ që nënkupton 

që në RZHQ së bashku me vlerën e financimit prej €321,406.00 janë mbështetur projekte në vlerë 

të përgjithshme prej 460,213.00€. Vlerat e bashkëfinancimit nga bizneset përfituese (PZHRB 

2023) në RZHQ: 

• Kategoria Lot1 (Start up) është bashkëfinancuar në vlerë 7,654.00€; 

• Kategoria Lot1 (Biznese ekzistuese) është bashkëfinancuar në vlerë 48,138.00€; 

• Kategoria Lot 2 Ndërmarrjet (ekzistuese) mikro dhe të vogla është bashkëfinancuar              

në vlerë 83,015.00€; 

3.1.1 Sektori 

Në rajonin zhvillimor Qendër sektori më i financuar janë shërbimet me një numër të projekteve 

prej (16),  duke vijuar me sektorin e prodhimit me një numër prej (9) projekteve. Mirëpo nëse e 

pasqyrojmë në vlerë financiare sektorin më të financuar kemi sektorin e prodhimit ku vlera e 

investuar në këtë sektor është 186,250.00€; 
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Figura 32. Sektori më i financuar rajoni Qendër, Skema PZHRB-2023 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
 

Figura 32. Sektori më i financuar sipas projekteve rajoni Qendër, Skema PZHRB-2023 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Tabela 8. Paraqitja dhënave të sektorit privat në RZHQ (Start Up, PZHRB- 2023) 

RAJONI ZHVILLIMOR QENDËR (START UP - PZHRB 2023) 

S
ta

rt U
p

  

Nr. Komunat 

përfituese 

Nr. i 

përgjithshëm 

i aplikimeve 

(2023) 

Numri i 

bizneseve 

përfituese 

(2023) 

Sektorët 

përfitues  

Nr. i 

projekteve 

sipas 

sektorëve 

Vlera 

financiare 

sipas sektorit 

Vlera e 

financuar 

nga MZHR 

(€) 

Shuma e 

bashkfinancimit 

nga bizneset 

Totali i 

financimit dhe 

bashkfinanicimit 

(2023) 

1 Prishtinë 129 8 Prodhim 0 0  €    39,246.00   €              5,362.00   €           44,608.00  

Shërbime 8          39,246.00  

2 Drenas 22 0 Prodhim 0 0 0.00 0.00 0.00 

Shërbime 0 0 

3 Fushë 

Kosovë 

28 1 Prodhim 0 0  €      4,376.00   €              1,094.00   €             5,470.00  

Shërbime 1            4,376.00  

4 Graçanicë 2 0 Prodhim 0 0 0.00 0.00 0.00 

Shërbime 0 0 

5 Lipjan 8 0 Prodhim 0 0 0.00 0.00 0.00 

Shërbime 0 0 

6 Obiliq 5 0 Prodhim 0 0 0.00 0.00 0.00 

Shërbime 0 0 

7 Podujevë 43 2 Prodhim 1            5,000.00   €      8,582.00   €              1,198.00   €             9,780.00  

Shërbime 1            3,582.00  

Gjithsej: (Start Up) 237 11   11          52,204.00   €    52,204.00   €              7,654.00   €           59,858.00  

      

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Tabela 9. Paraqitja dhënave të sektorit privat në RZHQ (Lot 1, PZHRB- 2023) 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 

 

 

 

RAJONI ZHVILLIMOR QENDËR  (LOT 1 - PZHRB 2023) 

L
O

T
 1

 

Nr. Komunat 

përfituese 

Nr. i 

përgjithshëm 

i aplikimeve 

(2023) 

Numri I  

bizneseve 

përfituese 

(2023) 

Sektorët 

përfitues 

Nr. i 

projekteve 

sipas 

sektorëve 

Vlera 

financiare 

sipas sektorit 

Vlera e 

financuar 

nga 

MZHR 

(€) 

Shuma e 

bashkëfinancimit 

nga bizneset 

Totali i 

financimit dhe 

bashkfinanicmit 

(2023) 

1 Prishtinë 102 7 Prodhim 1 €      11,500.00 €    

99,452.00 

€            48,138.00 €         147,590.00 

Shërbime 6 €      87,952.00 

2 Drenas 13 0 Prodhim 0 0 0.00 0.00 0.00 

Shërbime 0 0 

3 Fushë 

Kosovë 

11 0 Prodhim 0 0 0.00 0.00 0.00 

Shërbime 0 0 

4 Graçanicë 2 0 Prodhim 0 0 0.00 0.00 0.00 

Shërbime 0 0 

5 Lipjan 15 0 Prodhim 0 0 0.00 0.00 0.00 

Shërbime 0 0 

6 Obiliq 3 0 Prodhim 0 0 0.00 0.00 0.00 

Shërbime 0 0 

7 Podujevë 18 0 Prodhim 0 0 0.00 0.00 0.00 

Shërbime 0 0 

Gjithsej: (Lot 1) 164 7  7 €      99,452.00 €    

99,452.00 

€            48,138.00 €         147,590.00 
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Tabela 10. Paraqitja dhënave të sektorit privat në RZHQ (Lot 2, PZHRB- 2023) 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 

Tabela 11. Paraqitja dhënave totale të sektorit privat në RZHQ (PZHRB- 2023) 

R
a

jo
n

i 
Q

en
d

ër
 

Lotet  Nr. i 

përgjithshëm 

i aplikimeve 

(2023) 

Numri I 

bizneseve 

përfituese 

(2023) 

Sektorët 

përfitues  

Nr. I 

projekteve 

sipas 

sektorëve 

Vlera 

financiare 

sipas sektorit 

Vlera e 

financuar nga 

MZHR (€) 

Shuma e 

Bashkëfinancimit 

nga bizneset 

Totali i financimit 

dhe 

bashkfinanicmit 

(2023) 

Start Up 237 11 Prodhim 1  €        5,000.00   €    52,204.00   €              7,654.00   €           59,858.00  

Shërbime 10  €      47,204.00  

Lot 1 164 7 Prodhim 1  €      11,500.00   €    99,452.00   €            48,138.00   €         147,590.00  

Shërbime 6  €      87,952.00  

Lot2 87 7 Prodhim 7  €    169,750.00   €  169,750.00   €            83,015.00   €         252,765.00  

Gjithsej:  488 25 Prodhim 9  €    186,250.00   €  321,406.00   €          138,807.00   €         460,213.00  

Shërbime 16  €    135,156.00  

 

 RAJONI ZHVILLIMOR QENDËR  (LOT 2 - PZHRB 2023) 

 

 L
O

T
 2

 

Nr. Komuna 

përfituese 

Nr. i 

përgjithshëm 

i aplikimeve 

(2023) 

Numri i 

bizneseve 

përfituese 

(2023) 

Sektorët 

përfitues  

Nr. I 

projekteve 

sipas 

sektorëve 

Vlera 

financiare 

sipas sektorit 

Vlera e 

financuar 

nga MZHR 

(€) 

Shuma e 

Bashkëfinancimit 

nga bizneset 

Totali i 

financimit dhe 

bashkfinanicmit 

(2023) 

1 Prishtinë 46 4 Prodhim 4          99,850.00   €  169,750.00   €            

83,015.00  

 €         

252,765.00  

2 Drenas 7 0 Prodhim 0 0 0.00 0.00 0.00 

3 Fushë 

Kosovë 

5 0 Prodhim 0 0 0.00 0.00 0.00 

4 Graçanicë 1 0 Prodhim 0 0 0.00 0.00 0.00 

5 Lipjan 4 0 Prodhim 0 0 0.00 0.00 0.00 

6 Obiliq 4 0 Prodhim 0 0 0.00 0.00 0.00 

7 Podujevë 20 3 Prodhim 3          69,900.00  0.00 0.00 0.00 

Gjithsej: (Lot 2) 87 7   7  €    169,750.00   €  169,750.00     €          

83,015.00  

 €         

252,765.00  
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3.2  Rajoni Zhvillimor Veri 
 

Rajoni Zhvillimor Veri përfshinë shtatë (7) Komuna: (Mitrovicë Jugore, Mitrovicë Veriore, 

Leposaviç, Skënderaj, Vushtrri, Zubin Potok, dhe Zveçan). Nga Programi për Zhvillim Rajonal të 

Balancuar në Rajonin Zhvillimor Veri, janë përkrahur gjithsej: 

• 25 (njëzetë e pesë) biznese në vlerë prej 296,971.90€; 

Në kuadër të Skemës së Programit për Zhvillim Rajonal të Balancuar në rajonin e Veriut 

shpërndarja e bizneseve përfituese sipas loteve ka qenë si vijon: 

• Në Lot1 (Start up) janë financuar 12 projekte; 

• Në Lot1 (Biznese ekzistuese) janë financuar 7 projekte; 

• Në Lot 2 (Biznese ekzistuese) mikro dhe të vogla janë financuar 6 projekte. 

Në kuadër të PZHRB-2023 në këtë rajon janë pranuar 204 aplikacione në lotet (Start Up, Lot1 dhe 

Lot2) nga  shtatë komunat përbërëse të këtij rajoni. Nga totali prej 204 aplikacione: 

• Në Lot 1 - (Start up) janë pranuar 119 aplikacione; 

• Në Lot 1 - (Biznese ekzistuese) janë pranuar 60 aplikacione; 

• Në Lot 2 – (Biznese ekzistuese) mikro dhe të vogla janë pranuar 25 aplikacione; 

Në këtë rajon numri më i madh i aplikuesëve është pranuar në Lotin (Start Up) me rreth 58% të 

aplikuesëve, ndërsa sa i përket aplikimeve të komunave brenda rajonit të Veriut për vitin 2023, , 

rreth 57% të aplikimeve janë nga komuna e Mitrovicës Jugore për lotet (Start Up, Lot1, Lot2).  

Figura 33. Aplikimet në % në rajonin Veri, Skema PZHRB-2023 
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Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 

Shuma dhe numri i projekteve të financuara në Lote në rajonin Veri nga Skema e Granteve PZHRB 

për vitin 2023 është si vijon: 

• Loti 1 (Start Up) – Projekte të reja biznesi: 

Shuma e granteve: nga 2,000.00 € deri në 5,000.00 €; 

Dymbëdhjetë (12) projekte në vlerë 54,541.90€; 

 

• Loti 1 (Ndërmarrjet ekzistuese): 

Shuma e granteve: nga 5,000.01 € deri në 15,000.00 €; 

Shtatë (7) projekte në vlerë 100,880.00€. 

 

• Lot 2 – Ndërmarrjet (ekzistuese) mikro dhe të vogla 

Shuma e granteve: 15,000.01 € deri në 25,000.00 €; 

Shtatë (6) projekte në vlerë 141,550.00€. 

Në rajonin Veri numri më i madh i projekteve përfituese është nga Loti Start Up me rreth 48% të 

projekteve. 

Komunat në të cilat më së shumti është mbështetur sektori privat/bizneset nga Skema e Granteve 

PZHRB - 2023 në rajonin Veri janë si mëposhtë: 

• Komuna Mitrovicës Jugore  (12) projekte përfituese, (117) aplikime të pranuara; 

• Komuna Skënderaj (9) projekte përfituese, (29) aplikime të pranuara; 

• Komuna e Vushtrrisë (4) projekt përfitues (40) aplikime të pranuara. 

Figura 34. Tre komunat më të financuara rajoni Veri, Skema PZHRB-2023 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Komunat që nuk kanë përfituar nga Skema e Granteve janë: Mitrovicë Veriore, Leposaviç, Zubin 

Potok, dhe Zveçan. 

Shpërndarja e granteve në Rajonin Zhvillimor Veri për vitin 2023 nga Skema e Granteve PZHRB 

në vitin 2023 kanë përfituar komuna e Mitrovicës Jugore, Skënderajt, dhe Vushtrrisë. 

Figura 35. Komunat përfituese rajoni zhvillimor Mitrovicë, Skema PZHRB-2023 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 

Shuma totale e bashkëfinancimit në Rajonin Zhvillimor Veri është 116,005.74€ që nënkupton që 

në RZHV së bashku me vlerën e financimit prej € 296,971.90 janë mbështetur projekte në vlerë të 

përgjithshme prej 412,977.64€. Vlerat e bashkëfinancimit nga bizneset përfituese (PZHRB 2023) 

në RZHV: 

• Kategoria Lot1 (Start up) është bashkëfinancuar në vlerë 8,443.74€; 

• Kategoria Lot1 (Biznese ekzistuese) është bashkëfinancuar në vlerë 45,602.00€; 

• Kategoria Lot 2 Ndërmarrjet (ekzistuese) mikro dhe të vogla është bashkëfinancuar              

në vlerë 61,960.00€; 

 

Mitrovicë Jugore 
48%

Mitrovicë Veriore
0%

Leposaviç
0%

Skënderaj
36%

Vushtrri
16%

Zubin Potok
0%

Zveçan
0%

Rajoni zhvillimor Veri, komunat përfituese PZHRB-2023 



 
 

45 
 

3.2.1 Sektori 

Në rajonin zhvillimor Veri sektori më i financuar është sektori i prodhimit me një numër të 

projekteve prej (12), duke vijuar me sektorin e shërbimit me gjithsej (11) projekteve. Në këtë rajon 

sektori i prodhimit është më i financuar edhe në vlerë financiare ku vlera e investuar në këtë sektor 

është 212,711.80€; 

Figura 36. Sektori më i financuar rajoni Veri, Skema PZHRB-2023 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 

Figura 37. Sektori më i financuar sipas projekteve rajoni Veri, Skema PZHRB-2023 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Tabela 12. Paraqitja dhënave të sektorit privat në RZHV (Start Up, PZHRB- 2023) 

RAJONI ZHVILLIMOR VERI (START UP - PZHRB 2023) 

S
ta

rt U
p

  

Nr. Komuna

t 

përfitues

e 

Nr. i 

përgjiths

hëm i 

aplikime

ve (2023) 

Numri i 

biznesev

e 

përfitues

e (2023) 

Sektorët 

përfitues  

Nr. i 

projekt

eve 

sipas 

sektorë

ve 

Vlera financiare 

sipas sektorit 

Vlera e 

financuar 

nga MZHR 

(€) 

Shuma e 

bashkfinanci

mit nga 

bizneset 

Totali i 

financimit dhe 

bashkfinanicimit 

(2023) 

1 Mitrovicë 

Jugore  

70 7 Prodhim 2 €               

9,761.80 

 €        

32,321.90  

 €           

5,003.74  

 €               

37,325.64  

Shërbime 5 €             

22,560.10 

2 Mitrovicë 

Veriore 

3 0 Prodhim 0 0 0.00 € 0.00 € 0.00 € 

Shërbime 0 0 

3 Leposavi

ç 

10 0 Prodhim 0 0 0.00 € 0.00 € 0.00 € 

Shërbime 0 0 

4 Skëndera

j 

13 3 Prodhim 0 0 €        

13,900.00 

 €           

1,860.00  

 €               

15,760.00  Shërbime 3 €             

13,900.00 

5 Vushtrri 21 2 Prodhim 1 €               

3,920.00 

€          

8,320.00 

 €           

1,580.00  

 €                 

9,900.00  

Shërbime 1 €               

4,400.00 

6 Zubin 

Potok 

1 0 Prodhim 0 0 0.00 € 0.00 € 0.00 € 

Shërbime 0 0 

7 Zveçan 1 0 Prodhim 0 0 0.00 € 0.00 € 0.00 € 

Shërbime 0 0 

Gjithsej: (Start Up) 119 12   12 €             

54,541.90 

€        

54,541.90 

 €           

8,443.74  

 €               

62,985.64  

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Tabela 13. Paraqitja dhënave të sektorit privat në RZHV (Lot 1, PZHRB- 2023) 

RAJONI ZHVILLIMOR VERI (LOT 1 - PZHRB 2023) 

L
o

t 1
 

Nr

. 

Komunat 

përfitues

e 

Nr. i 

përgjithshë

m i 

aplikimeve 

(2023) 

Numri i 

bizneseve 

përfitues

e (2023) 

Sektorët 

përfitue

s  

Nr. i 

projektev

e sipas 

sektorëve 

Vlera financiare 

sipas sektorit 

Vlera e 

financuar nga 

MZHR (€) 

Shuma e 

bashkfinancimi

t nga bizneset 

Totali i 

financimit dhe 

bashkfinanicimi

t (2023) 

1 Mitrovicë 

Jugore  

33 2 Prodhim 1  €             

14,630.00  

 €        

28,030.00  

12,075.00 €  €               

40,105.00  

Shërbim

e 

1  €             

13,400.00  

2 Mitrovicë 

Veriore 

1 0 Prodhim 0 0 0.00 € 0.00 € 0.00 € 

Shërbim

e 

0 0 

3 Leposaviç 1 0 Prodhim 0 0 0.00 € 0.00 € 0.00 € 

Shërbim

e 

0 0 

4 Skënderaj 10 3 Prodhim 3  €             

42,850.00  

42,850.00 € 19,950.00 €  €               

62,800.00  

Shërbim

e 

0 0 

5 Vushtrri 15 2 Prodhim 0 0 30,000.00 € 13,577.00 €  €               

43,577.00  Shërbim

e 

2  €             

30,000.00  

6 Zubin 

Potok 

0 0 Prodhim 0 0 0.00 € 0.00 € 0.00 € 

Shërbim

e 

0 0 

7 Zveçan 0 0 Prodhim 0 0 0.00 € 0.00 € 0.00 € 

Shërbim

e 

0 0 

Gjithsej: (Lot 1) 60 7   7  €           

100,800.00  

 €      

100,880.00  

 €         

45,602.00  

 

146,482.00 € 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Tabela 14. Paraqitja dhënave të sektorit privat në RZHV (Lot 2, PZHRB- 2023) 

RAJONI ZHVILLIMOR VERI (LOT 2 - PZHRB 2023) 

 L
O

T
 2

 

Nr

. 

Komuna 

përfitues

e 

Nr. i 

përgjithshë

m i 

aplikimeve 

(2023) 

Numri i 

bizneseve 

përfitues

e (2023) 

Sektorët 

përfitue

s  

Nr. I 

projektev

e sipas 

sektorëve 

Vlera financiare 

sipas sektorit 

Vlera e 

financuar nga 

MZHR (€) 

Shuma e 

Bashkëfinancimi

t nga bizneset 

Totali i 

financimit dhe 

bashkfinanicmi

t (2023) 

1 Mitrovicë 

Jugore 

14 3 Prodhim 3  €             

70,850.00  

 €        

70,850.00  

 €         31,150.00   €             

102,000.00  

2 Mitrovicë 

Veriore 

0 0 Prodhim 0 0 0.00 0.00 0.00 

3 Leposaviç 0 0 Prodhim 0 0 0.00 0.00 0.00 

4 Skënderaj 6 3 Prodhim 3  €             

70,700.00  

 €        

70,700.00  

 €         30,810.00   €             

101,510.00  

5 Vushtrri 4 0 Prodhim 0 0 0.00 0.00 0.00 

6 Zubin 

Potok 

1 0 Prodhim 0 0 0.00 0.00 0.00 

7 Zveçan 0 0 Prodhim 0 0 0.00 0.00 0.00 

Gjithsej: (Lot 2) 25 6   6  €           

141,550.00  

 €      

141,550.00  

  

€         61,960.00  

 €             

203,510.00  

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Tabela 15. Paraqitja dhënve totale të sektorit privat në RZHV (PZHRB- 2023) 
R

a
jo

n
i 

V
er

i 

Lotet  Nr. i 

përgjithshëm 

i aplikimeve 

(2023) 

Numri I 

bizneseve 

përfituese 

(2023) 

Sektorët 

përfitues  

Nr. I 

projekteve 

sipas 

sektorëve 

Vlera financiare 

sipas sektorit 

Vlera e 

financuar nga 

MZHR (€) 

Shuma e 

Bashkëfinancimit 

nga bizneset 

Totali i 

financimit dhe 

bashkfinanicmit 

(2023) 

Start Up 119 12 Prodhim 3  €             13,681.80   €        54,541.90   €           8,443.74   €               

62,985.64  

Shërbime 9  €             40,860.10  

Lot 1 60 7 Prodhim 4  €             57,480.00   €      100,880.00   €         45,602.00   €             

146,482.00  

Shërbime 3  €             43,400.00  

Lot2 25 6 Prodhim 6  €           141,550.00   €      141,550.00   €         61,960.00   €             

203,510.00  

Gjithsej:  204 25 Prodhim 13  €           212,711.80   €      296,971.90   €       116,005.74   €             

412,977.64  

Shërbime 12  €             84,260.10  

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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3.3 Rajoni Zhvillimor Perendim 

 
Rajoni Zhvillimor Perendim përfshinë katër (4) komuna: (Deçan, Istog, Klinë, Pejë). Nga 

Programi për Zhvillim Rajonal të Balancuar në Rajonin Zhvillimor Pejë, janë përkrahur gjithsej: 

• 14 (katërmbëdhjetë) biznese në vlerë prej 188,401.00€; 

Në kuadër të Skemës së Programit për Zhvillim Rajonal të Balancuar në rajonin Perendim 

shpërndarja e bizneseve përfituese sipas loteve ka qenë si vijon: 

• Në Lot1 (Start up) janë financuar 5 projekte; 

• Në Lot1 (Biznese ekzistuese) janë financuar 4 projekte; 

• Në Lot 2 (Biznese ekzistuese) mikro dhe të vogla janë financuar 5 projekte. 

Në kuadër të PZHRB-2023 në këtë rajon janë pranuar 151 aplikacione në lotet (Start Up, Lot1 dhe 

Lot2) nga  shtatë komunat përbërëse të këtij rajoni. Nga totali prej 151 aplikacione: 

• Në Lot 1 - (Start up) janë pranuar 74 aplikacione; 

• Në Lot 1 - (Biznese ekzistuese) janë pranuar 54 aplikacione; 

• Në Lot 2 – (Biznese ekzistuese) mikro dhe të vogla janë pranuar 23 aplikacione; 

Në këtë rajon numri më i madh i aplikuesëve është pranuar në Lotin (Start Up) me rreth 49% të 

aplikuesëve, ndërsa sa i përket aplikimeve të komunave brenda rajonit Perendim për vitin 2023, 

rreth 38% të aplikimeve janë nga komuna e Pejës për lotet (Start Up, Lot1, Lot2).  

Figura 38. Aplikimet në % në rajonin Perendim, Skema PZHRB-2023 

  

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Shuma dhe numri i projekteve të financuara në Lote në rajonin Perendim nga Skema e Granteve 

PZHRB për vitin 2023 është si vijon: 

• Loti 1 (Start Up) – Projekte të reja biznesi: 

Shuma e granteve: nga 2,000.00 € deri në 5,000.00 €; 

Pesë (5) projekte në vlerë 24,860.00€; 

 

• Loti 1 (Ndërmarrjet ekzistuese): 

Shuma e granteve: nga 5,000.01 € deri në 15,000.00 €; 

Katër (4) projekte në vlerë 55,351.00€. 

 

• Lot 2 – Ndërmarrjet (ekzistuese) mikro dhe të vogla 

Shuma e granteve: 15,000.01 € deri në 25,000.00 €; 

Pesë (5) projekte në vlerë 108,190.00€. 

Në rajonin Perendim numri më i madh i projekteve përfituese është nga Loti Start Up me 36% të 

projekteve dhe Lot 2 me rreth 36% të projekteve. 

Komunat në të cilat më së shumti është mbështetur sektori privat/bizneset nga Skema e Granteve 

PZHRB - 2023 në rajonin Perendim janë si mëposhtë: 

• Komuna e Deçanit  (5) projekte përfituese, (31) aplikime të pranuara; 

• Komuna e Pejës (4) projekte përfituese, (58) aplikime të pranuara; 

• Komuna e Istogut (3) projekte përfitues (37) aplikime të pranuara. 

Figura 39. Tre komunat më të financuara rajoni Perendim, Skema PZHRB-2023 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 

Të gjitha komunat nga rajoni Perendim kanë përfituar Skema e Granteve PZHRB-2023.  
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Shpërndarja e granteve në Rajonin Zhvillimor Perendim për vitin 2023 nga Skema e Granteve 

PZHRB kanë përfituar komuna e Pejës, Istogut, Klinës, Deçanit. 

Figura 40. Komunat përfituese rajoni zhvillimor Perendim, Skema PZHRB-2023 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 

Shuma totale e bashkëfinancimit në Rajonin Zhvillimor Perendim është 85,373.00€ që nënkupton 

që në RZHP së bashku me vlerën e financimit prej € 188,401.00 janë mbështetur projekte në vlerë 

të përgjithshme prej 273,774.00€. Vlerat e bashkëfinancimit nga bizneset përfituese (PZHRB 

2023) në RZHP: 

• Kategoria Lot1 (Start up) është bashkëfinancuar në vlerë 5,604.00€; 

• Kategoria Lot1 (Biznese ekzistuese) është bashkëfinancuar në vlerë 26,809.00€; 

• Kategoria Lot 2 Ndërmarrjet (ekzistuese) mikro dhe të vogla është bashkëfinancuar              

në vlerë 52,960.00€; 

3.3.1 Sektori 

Në rajonin zhvillimor Perendim për nga numri i bizneseve përfituese kemi shpërndarje të 

barabartë në sektorin e prodhimit  dhe shërbimit me një numër të projekteve prej (7). Në këtë rajon 

sektori i prodhimit është më i financuar edhe në vlerë financiare ku vlera e investuar në këtë sektor 

është 124,690.00€; 
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Figura 41. Sektori më i financuar rajoni Perendim, Skema PZHRB-2023 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal  

Figura 42. Sektori më i financuar sipas projekteve rajoni Perendim, Skema PZHRB-2023 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Tabela 16. Paraqitja dhënve të sektorit privat në RZHP (Start Up, PZHRB- 2023) 

RAJONI ZHVILLIMOR PERENDIM  (START UP - PZHRB 2023) 

S
ta

rt U
p

  

Nr. Komunat 

përfituese 

Nr. i 

përgjithshëm 

i aplikimeve 

(2023) 

Numri i 

bizneseve 

përfituese 

(2023) 

Sektorët 

përfitues  

Nr. i 

projekteve 

sipas 

sektorëve 

Vlera 

financiare 

sipas sektorit 

Vlera e 

financuar 

nga 

MZHR (€) 

Shuma e 

bashkfinancimit 

nga bizneset 

Totali i 

financimit dhe 

bashkfinanicimit 

(2023) 

1 Pejë 26 1 Prodhim 0 0  €      

5,000.00  

 €             2,250.00   €           7,250.00  

Shërbime 1  €       5,000.00  

2 Istog  20 1 Prodhim 0  €                   -     €      

4,860.00  

 €                540.00   €           5,400.00  

Shërbime 1  €       4,860.00  

3 Klinë 7 1 Prodhim 1  €       5,000.00   €      

5,000.00  

 €             1,026.00   €           6,026.00  

Shërbime 0 0 

4 Deçan 21 2 Prodhim 0 0  €   

10,000.00  

 €             1,788.00   €         11,788.00  

Shërbime 2  €     10,000.00  

Gjithsej: (Start Up) 74 5   5  €     24,860.00   €   

24,860.00  

 €             5,604.00   €         30,464.00  

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Tabela 17. Paraqitja dhënve të sektorit privat në RZHP (Lot1, PZHRB- 2023) 

RAJONI ZHVILLIMOR PERENDIM  (LOT 1 - PZHRB 2023) 

L
o

t 1
  

Nr. Komunat 

përfituese 

Nr. i 

përgjithshëm 

i aplikimeve 

(2023) 

Numri i 

bizneseve 

përfituese 

(2023) 

Sektorët 

përfitues  

Nr. i 

projekteve 

sipas 

sektorëve 

Vlera 

financiare 

sipas sektorit 

Vlera e 

financuar 

nga 

MZHR (€) 

Shuma e 

bashkfinancimit 

nga bizneset 

Totali i 

financimit dhe 

bashkfinanicimit 

(2023) 

1 Pejë 24 2 Prodhim 1  €     11,500.00   €   

25,700.00  

 €          11,030.00   €         36,730.00  

Shërbime 1  €     14,200.00  

2 Istog  12 0 Prodhim 0 0 0.00 € 0.00 € 0.00 € 

Shërbime 0 0 

3 Klinë 13 0 Prodhim 0 0 0.00 € 0.00 € 0.00 € 

Shërbime 0 0 

4 Deçan 5 2 Prodhim 0 0  €   

29,651.00  

 €          15,779.00   €         45,430.00  

Shërbime 2  €     29,651.00  

Gjithsej: (Lot 1) 54 4   4  €     55,351.00   €   

55,351.00  

 €          26,809.00   €         82,160.00  

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Tabela 18. Paraqitja dhënve të sektorit privat në RZHP (Lot2, PZHRB- 2023) 

RAJONI ZHVILLIMOR PERENDIM  (LOT 2 - PZHRB 2023) 

 L
O

T
 2

 

Nr. Komuna 

përfituese 

Nr. i 

përgjithshëm 

i aplikimeve 

(2023) 

Numri i 

bizneseve 

përfituese 

(2023) 

Sektorët 

përfitues  

Nr. I 

projekteve 

sipas 

sektorëve 

Vlera 

financiare 

sipas sektorit 

Vlera e 

financuar 

nga MZHR 

(€) 

Shuma e 

Bashkëfinancimit 

nga bizneset 

Totali i 

financimit dhe 

bashkfinanicmit 

(2023) 

1 Pejë 8 1 Prodhim 1  €     25,000.00   €   25,000.00   €          16,500.00   €         41,500.00  

2 Istog  5 2 Prodhim 2  €     33,970.00   €   33,970.00   €          15,080.00   €         49,050.00  

3 Klinë 5 1 Prodhim 1  €     25,000.00   €   25,000.00   €          11,000.00   €         36,000.00  

4 Deçan 5 1 Prodhim 1  €     24,220.00   €   24,220.00   €          10,380.00   €         34,600.00  

Gjithsej: (Lot 2) 23 5   5  €  108,190.00   € 108,190.00   €          52,960.00   €       161,150.00  

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 

Tabela 19. Paraqitja dhënve totale të sektorit privat në RZHP (PZHRB- 2023) 

R
a

jo
n

i 
P

e
re

n
d

im
 

Lotet  Nr. i 

përgjithshëm 

i aplikimeve 

(2023) 

Numri I 

bizneseve 

përfituese 

(2023) 

Sektorët 

përfitues  

Nr. I 

projekteve 

sipas 

sektorëve 

Vlera 

financiare 

sipas sektorit 

Vlera e 

financuar 

nga MZHR 

(€) 

Shuma e 

Bashkëfinancimit 

nga bizneset 

Totali i 

financimit dhe 

bashkfinanicmit 

(2023) 

Start Up 74 5 Prodhim 1  €       5,000.00   €   24,860.00   €             5,604.00   €         30,464.00  

Shërbime 4  €     19,860.00  

Lot 1 54 4 Prodhim 1  €     11,500.00   €   55,351.00   €          26,809.00   €         82,160.00  

Shërbime 3  €     43,851.00  

Lot2 23 5 Prodhim 5  €  108,190.00   € 108,190.00   €          52,960.00   €       161,150.00  

Gjithsej:  151 14 Prodhim 7  €  124,690.00   € 188,401.00   €          85,373.00   €       273,774.00  

Shërbime 7  €     63,711.00  

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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3.4 Rajoni Zhvillimor Jug 

 
Rajoni Zhvillimor Jug përfshinë katër komunat: (Dragash, Prizren, Suharekë, Mamushë). Nga 

Programi për Zhvillim Rajonal të Balancuar në Rajonin Zhvillimor Jug, janë përkrahur gjithsej: 

• 26 (njëzetë e gjashtë) biznese në vlerë prej 255,844.90€; 

Në kuadër të Skemës së Programit për Zhvillim Rajonal të Balancuar në rajonin e Jugut shpërndarja 

e bizneseve përfituese sipas loteve ka qenë si vijon: 

• Në Lot1 (Start up) janë financuar 12 projekte; 

• Në Lot1 (Biznese ekzistuese) janë financuar 8 projekte; 

• Në Lot 2 (Biznese ekzistuese) mikro dhe të vogla janë financuar 6 projekte. 

Në kuadër të PZHRB-2023 në këtë rajon janë pranuar 274 aplikacione në lotet (Start Up, Lot1 dhe 

Lot2) nga  katër komunat përbërëse të këtij rajoni. Nga totali prej 274 aplikacione: 

• Në Lot 1 - (Start up) janë pranuar 122 aplikacione; 

• Në Lot 1 - (Biznese ekzistuese) janë pranuar 106 aplikacione; 

• Në Lot 2 – (Biznese ekzistuese) mikro dhe të vogla janë pranuar 46 aplikacione; 

Në këtë rajon numri më i madh i aplikuesëve është pranuar në Lotin (Start Up) me rreth 45% të 

aplikuesëve, ndërsa sa i përket aplikimeve të komunave brenda rajonit të Jugut për vitin 2023, rreth 

79% të aplikimeve janë nga komuna e Prizrenit për lotet (Start Up, Lot1, Lot2).  

Figura 43. Aplikimet në % në rajonin e Prizrenit, Skema PZHRB-2023 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Shuma dhe numri i projekteve të financuara në Lote në rajonin Jug nga Skema e Granteve PZHRB 

për vitin 2023 është si vijon: 

• Loti 1 (Start Up) – Projekte të reja biznesi: 

Shuma e granteve: nga 2,000.00 € deri në 5,000.00 €; 

Dymbëdhjetë (12) projekte në vlerë 53,634.90€; 

 

• Loti 1 (Ndërmarrjet ekzistuese): 

Shuma e granteve: nga 5,000.01 € deri në 15,000.00 €; 

Tetë (8) projekte në vlerë 89,810.00€. 

 

• Lot 2 – Ndërmarrjet (ekzistuese) mikro dhe të vogla 

Shuma e granteve: 15,000.01 € deri në 25,000.00 €; 

Gjashtë (6) projekte në vlerë 112,400.00€. 

Në rajonin Jug numri më i madh i projekteve përfituese është nga Loti Start Up me 46% të 

projekteve. 

Komunat në të cilat më së shumti është mbështetur sektori privat/bizneset nga Skema e Granteve 

PZHRB - 2023 në rajonin e Jugut janë si mëposhtë: 

• Komuna e Prizrenit (25) projekte përfituese, (215) aplikime të pranuara; 

• Komuna e Suharekës (1) projekte përfituese, (28) aplikime të pranuara; 

Figura 44. Dy komunat më të financuara rajoni Jug, Skema PZHRB-2023 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 

Komunat që nuk kanë përfituar nga Skema e Granteve janë: Dragashi, dhe Mamushë. 
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Shpërndarja e granteve në Rajonin Zhvillimor Jug për vitin 2023 nga Skema e Granteve PZHRB 

kanë përfituar komuna e Prizrenit dhe e Suharekës. 

Figura 45. Komunat përfituese rajoni zhvillimor Jug, Skema PZHRB-2023 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 

Shuma totale e bashkëfinancimit në Rajonin Zhvillimor Jug është 111,016.00€ që nënkupton që 

në RZHJ së bashku me vlerën e financimit prej € 255,849.90 janë mbështetur projekte në vlerë të 

përgjithshme prej 366,861.70€. Vlerat e bashkëfinancimit nga bizneset përfituese (PZHRB 2023) 

në RZHJ: 

• Kategoria Lot1 (Start up) është bashkëfinancuar në vlerë 9,107.80€; 

• Kategoria Lot1 (Biznese ekzistuese) është bashkëfinancuar në vlerë 43,559.00€; 

• Kategoria Lot 2 Ndërmarrjet (ekzistuese) mikro dhe të vogla është bashkëfinancuar              

në vlerë 58,350.00€; 

3.4.1 Sektori 

Në rajonin zhvillimor Jug për nga numri i bizneseve përfituese shpërndarja më e madhe është në 

sektorin e prodhimit me rreth 16 projekte përfituese dhe vlerë 200,637.80 Euro.  
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Figura 46. Sektori më i financuar rajoni Jug, Skema PZHRB-2023 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 

Figura 47. Sektori më i financuar sipas projekteve rajoni Jug, Skema PZHRB-2023 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Tabela 20. Paraqitja dhënve të sektorit privat në RZHJ (Start Up, PZHRB- 2023) 

RAJONI ZHVILLIMOR JUG (START UP - PZHRB 2023) 

S
ta

rt U
p

  

Nr. Komunat 

përfituese 

Nr. i 

përgjithshëm 

i aplikimeve 

(2023) 

Numri i 

bizneseve 

përfituese 

(2023) 

Sektorët 

përfitues  

Nr. i 

projekteve 

sipas 

sektorëve 

Vlera 

financiare 

sipas sektorit 

Vlera e 

financuar 

nga MZHR 

(€) 

Shuma e 

bashkfinancimit 

nga bizneset 

Totali i 

financimit dhe 

bashkfinanicimit 

(2023) 

1 Prizren 101 12 Prodhim 4  €      17,937.80   €   

53,634.90  

 €       9,107.80   €      62,742.70  

Shërbime 8  €      35,697.10  

2 Dragash 10 0 Prodhim 0 0 0.00 € 0.00 € 0.00 € 

Shërbime 0 0 

3 Suharekë 7 0 Prodhim 0 0 0.00 € 0.00 € 0.00 € 

Shërbime 0 0 

4 Mamushë 4 0 Prodhim 0 0 0.00 € 0.00 € 0.00 € 

Shërbime 0 0 

Gjithsej: (Start Up) 122 12   12  €      53,634.90  53,634.90 € 9,107.80 € 62,742.70 € 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Tabela 21. Paraqitja dhënve të sektorit privat në RZHJ (Lot1, PZHRB- 2023) 

RAJONI ZHVILLIMOR JUG (LOT 1 - PZHRB 2023) 

L
o

t 1
  

Nr. Komunat 

përfituese 

Nr. i 

përgjithshëm 

i aplikimeve 

(2023) 

Numri i 

bizneseve 

përfituese 

(2023) 

Sektorët 

përfitues  

Nr. i 

projekteve 

sipas 

sektorëve 

Vlera 

financiare 

sipas sektorit 

Vlera e 

financuar 

nga MZHR 

(€) 

Shuma e 

bashkfinancimit 

nga bizneset 

Totali i 

financimit dhe 

bashkfinanicimit 

(2023) 

1 Prizren  77 7 Prodhim 6  €      70,300.00   €   75,310.00   €     37,120.00   €    112,430.00  

Shërbime 1  €        5,010.00  

2 Dragash 9 0 Prodhim 0 0 0.00 € 0.00 € 0.00 € 

Shërbime 0 0 

3 Suharekë 15 1 Prodhim 0 0 14,500.00 € 6,439.00 € 20,939.00 € 

Shërbime 1  €      14,500.00  

4 Mamushë 5 0 Prodhim 0 0 0.00 € 0.00 € 0.00 € 

Shërbime 0 0 

Gjithsej: (Lot 1) 106 8   8  €      89,810.00   €   89,810.00   €     43,559.00   €    133,369.00  

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Tabela 22. Paraqitja dhënve të sektorit privat në RZHJ (Lot2, PZHRB- 2023) 

RAJONI ZHVILLIMOR JUG (LOT 2 - PZHRB 2023) 

 L
O

T
 2

 

Nr. Komuna 

përfituese 

Nr. i 

përgjithshëm 

i aplikimeve 

(2023) 

Numri i 

bizneseve 

përfituese 

(2023) 

Sektorët 

përfitues  

Nr. I 

projekteve 

sipas 

sektorëve 

Vlera 

financiare 

sipas 

sektorit 

Vlera e 

financuar 

nga MZHR 

(€) 

Shuma e 

Bashkëfinancimit 

nga bizneset 

Totali i 

financimit dhe 

bashkfinanicmit 

(2023) 

1 Prizren  37 6 Prodhim 6 112,400.00  € 

112,400.00  

58,350.00 € 170,750.00 € 

2 Dragash 1 0 Prodhim 0 0 0.00 0.00 0.00 

3 Suahrekë 6 0 Prodhim 0 0 0.00 0.00 0.00 

4 Mamushë 2 0 Prodhim 0 0 0.00 0.00 0.00 

Gjithsej: (Lot 2) 46 6   6 112,400.00  € 

112,400.00  

58,350.00 € 170,750.00 € 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 

Tabela 23. Paraqitja dhënve totale të sektorit privat në RZHJ (PZHRB- 2023) 

R
a

jo
n

i 
J

u
g
 

Lotet  Nr. i 

përgjithshëm 

i aplikimeve 

(2023) 

Numri I 

bizneseve 

përfituese 

(2023) 

Sektorët 

përfitues  

Nr. I 

projekteve 

sipas 

sektorëve 

Vlera 

financiare 

sipas sektorit 

Vlera e 

financuar 

nga MZHR 

(€) 

Shuma e 

Bashkëfinancimit 

nga bizneset 

Totali i 

financimit dhe 

bashkfinanicmit 

(2023) 

Start Up 122 12 Prodhim 4  €      17,937.80   €   53,634.90   €       9,107.80   €      62,742.70  

Shërbime 8  €      35,697.10  

Lot 1 106 8 Prodhim 6  €      70,300.00   €   89,810.00   €     43,559.00  133,369.00 € 

Shërbime 2  €      19,510.00  

Lot2 46 6 Prodhim 6  €    112,400.00   € 112,400.00  58,350.00 € 170,750.00 € 

Gjithsej:  274 26 Prodhim 16  €    200,637.80   € 255,844.90   €   111,016.80   €    366,861.70  

Shërbime 10  €      55,207.10  

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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3.5 Rajoni Zhvillimor Juglindje 

 
Rajoni Zhvillimor Juglindje përfshinë pesë (5) Komuna: (Kaçanik, Shtime, Shtërpcë, Ferizaj, Hani 

i Elezit). Nga Programi për Zhvillim Rajonal të Balancuar në Rajonin Zhvillimor Juglindje, janë 

përkrahur gjithsej: 

• 4 (katër) biznese në vlerë prej 40,000.00€; 

Në kuadër të Skemës së Programit për Zhvillim Rajonal të Balancuar në rajonin Juglindje, 

shpërndarja e bizneseve përfituese sipas loteve ka qenë si vijon: 

• Në Lot1 (Start up) janë financuar 3 projekte; 

• Në Lot1 (Biznese ekzistuese) janë financuar 0 projekte; 

• Në Lot 2 (Biznese ekzistuese) mikro dhe të vogla është financuar 1 projekt. 

Në kuadër të PZHRB-2023 në këtë rajon janë pranuar 168 aplikacione në lotet (Start Up, Lot1 dhe 

Lot2) nga  pesë komunat përbërëse të këtij rajoni. Nga totali prej 168 aplikacione: 

• Në Lot 1 - (Start up) janë pranuar 74 aplikacione; 

• Në Lot 1 - (Biznese ekzistuese) janë pranuar 61 aplikacione; 

• Në Lot 2 – (Biznese ekzistuese) mikro dhe të vogla janë pranuar 33 aplikacione; 

Në këtë rajon numri më i madh i aplikuesëve është pranuar në Lotin (Start Up) me rreth 44% të 

aplikuesëve, ndërsa sa i përket aplikimeve të komunave brenda rajonit Juglindje, për vitin 2023, 

rreth 68% të aplikimeve janë nga komuna e Ferizajt për lotet (Start Up, Lot1, Lot2).  

Figura 48. Aplikimet në % në rajonin Juglindje, Skema PZHRB-2023 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Shuma dhe numri i projekteve të financuara në Lote në rajonin Juglindje, nga Skema e Granteve 

PZHRB për vitin 2023 është si vijon: 

• Loti 1 (Start Up) – Projekte të reja biznesi: 

Shuma e granteve: nga 2,000.00 € deri në 5,000.00 €; 

Tre (3) projekte në vlerë 15,000.00€; 

 

• Loti 1 (Ndërmarrjet ekzistuese): 

Shuma e granteve: nga 5,000.01 € deri në 15,000.00 €; 

Nuk ka projekte të financuara; 

 

• Lot 2 – Ndërmarrjet (ekzistuese) mikro dhe të vogla 

Shuma e granteve: 15,000.01 € deri në 25,000.00 €; 

Një (1) projekt në vlerë 25,000.00€. 

Në rajonin Juglindje, numri më i madh i projekteve përfituese është nga Loti Start Up me 36% të 

projekteve dhe Lot 2 me rreth 36% të projekteve. 

Komunat në të cilat më së shumti është mbështetur sektori privat/bizneset nga Skema e Granteve 

PZHRB - 2023 në Juglindje, janë si mëposhtë: 

• Komuna e Ferizajt (3) projekte përfituese, (114) aplikime të pranuara; 

• Komuna e Shtimes (1) projekt përfitues, (24) aplikime të pranuara; 

Figura 49. Dy komunat më të financuara rajoni Juglindje, Skema PZHRB-2023 

 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Shpërndarja e granteve në Rajonin Zhvillimor Juglindje, për vitin 2023 nga Skema e Granteve 

PZHRB kanë përfituar komuna e Ferizajt dhe e Shtimes. 

Figura 50. Komunat përfituese rajoni zhvillimor Juglindje, Skema PZHRB-2023 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 

Shuma totale e bashkëfinancimit në Rajonin Zhvillimor Juglindje,  është 13,716.98€ që nënkupton 

që në RZHJL së bashku me vlerën e financimit prej € 40,000.00 janë mbështetur projekte në vlerë 

të përgjithshme prej 53,716.98€. Vlerat e bashkëfinancimit nga bizneset përfituese (PZHRB 2023) 

në RZHJL: 

• Kategoria Lot1 (Start up) është bashkëfinancuar në vlerë 2,516.98€; 

• Kategoria Lot1 (Biznese ekzistuese) nuk ka vlerë të bashkëfinancuar; 

• Kategoria Lot 2 Ndërmarrjet (ekzistuese) mikro dhe të vogla është bashkëfinancuar              

në vlerë 11,200.00€; 

3.5.1 Sektori 

Në rajonin zhvillimor Juglindje, për nga numri i bizneseve përfituese kemi një shpërndarje të 

barabartë në sektorin e prodhimit  dhe shërbimit me nga (2) projekte përfituese, ndërsa në vlerë 

finaniare kemi sektorin e prodhimit me vlerë 35,000.00 Euro.  
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Figura 51. Sektori më i financuar rajoni Juglindje, Skema PZHRB-2023 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 

Figura 52. Sektori më i financuar sipas projekteve rajoni Juglindje, Skema PZHRB-2023 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Tabela 24. Paraqitja dhënave të sektorit privat në RZHJL (Start Up, PZHRB- 2023) 

RAJONI ZHVILLIMOR JUGLINDJE (START UP - PZHRB 2023) 

S
ta

rt U
p

  

Nr. Komunat 

përfituese 

Nr. i 

përgjithshëm 

i aplikimeve 

(2023) 

Numri i 

bizneseve 

përfituese 

(2023) 

Sektorët 

përfitues  

Nr. i 

projekteve 

sipas 

sektorëve 

Vlera 

financiare 

sipas 

sektorit 

Vlera e 

financuar 

nga 

MZHR 

(€) 

Shuma e 

bashkfinancimit 

nga bizneset 

Totali i 

financimit dhe 

bashkfinanicimit 

(2023) 

1 Kaçanik 10 0 Prodhim 0 0 0.00 € 0.00 € 0.00 € 

Shërbime 0 0 

2 Shtime 11 1 Prodhim 0 0  €    

5,000.00  

 €          1,000.00   €            6,000.00  

Shërbime 1  €     5,000.00  

3 Shtërpcë 0 0 Prodhim 0 0 0.00 € 0.00 € 0.00 € 

Shërbime 0 0 

4 Ferizaj 44 2 Prodhim 1  €     5,000.00  10,000.00 

€ 

 €          1,516.98   €          11,516.98  

Shërbime 1  €     5,000.00  

5 Hani Elezit 9 0 Prodhim 0 0 0.00 € 0.00 € 0.00 € 

Shërbime 0 0 

Gjithsej: (Start Up) 74 3   3  €   15,000.00   €  

15,000.00  

 €          2,516.98  17,516.98 € 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Tabela 25. Paraqitja dhënave të sektorit privat në RZHJL (Lot1, PZHRB- 2023) 

RAJONI ZHVILLIMOR JUGLINDJE (LOT 1 - PZHRB 2023) 

L
o

t 1
  

Nr. Komunat 

përfituese 

Nr. i 

përgjithshëm 

i aplikimeve 

(2023) 

Numri i 

bizneseve 

përfituese 

(2023) 

Sektorët 

përfitues  

Nr. i 

projekteve 

sipas 

sektorëve 

Vlera 

financiare 

sipas 

sektorit 

Vlera e 

financuar 

nga 

MZHR (€) 

Shuma e 

bashkfinancimit 

nga bizneset 

Totali i 

financimit dhe 

bashkfinanicimit 

(2023) 

1 Kaçanik 4 0 Prodhim 0 0 0.00 € 0.00 € 0.00 € 

Shërbime 0 0 

2 Shtime 8 0 Prodhim 0 0 0.00 € 0.00 € 0.00 € 

Shërbime 0 0 

3 Shtërpcë 0 0 Prodhim 0 0 0.00 € 0.00 € 0.00 € 

Shërbime 0 0 

4 Ferizaj 44 0 Prodhim 0 0 0.00 € 0.00 € 0.00 € 

Shërbime 0 0 

5 Hani Elezit 5 0 Prodhim 0 0 0.00 € 0.00 € 0.00 € 

Shërbime 0 0 

Gjithsej: (Lot 1) 61 0   0 0 0.00 € 0.00 € 0.00 € 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Tabela 26. Paraqitja dhënave të sektorit privat në RZHJL (Lot2, PZHRB- 2023) 

RAJONI ZHVILLIMOR JUGLINDJE (LOT 2 - PZHRB 2023) 

 L
O

T
 2

 

Nr. Komuna 

përfituese 

Nr. i 

përgjithshëm 

i aplikimeve 

(2023) 

Numri i 

bizneseve 

përfituese 

(2023) 

Sektorët 

përfitues  

Nr. I 

projekteve 

sipas 

sektorëve 

Vlera 

financiare 

sipas 

sektorit 

Vlera e 

financuar 

nga MZHR 

(€) 

Shuma e 

Bashkëfinancimit 

nga bizneset 

Totali i 

financimit dhe 

bashkfinanicmit 

(2023) 

1 Kaçanik 2 0 Prodhim 0 0 0.00 0.00 0.00 

2 Shtime 5 0 Prodhim 0 0 0.00 0.00 0.00 

3 Shtërpcë 0 0 Prodhim 0 0 0.00 0.00 0.00 

4 Ferizaj 26 1 Prodhim 1  €   25,000.00   €  25,000.00   €        11,200.00   €          36,200.00  

5 Hani Elezit 0 0 Prodhim 0 0 0.00 0.00 0.00 

Gjithsej: (Lot 2) 33 1   1  €   25,000.00   €  25,000.00   €        11,200.00   €          36,200.00  

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 

Tabela 27. Paraqitja dhënave totale të sektorit privat në RZHJL (PZHRB- 2023) 

R
a

jo
n

i 
J

u
g

li
n

d
je

 

Lotet  Nr. i 

përgjithshëm 

i aplikimeve 

(2023) 

Numri I 

bizneseve 

përfituese 

(2023) 

Sektorët 

përfitues  

Nr. I 

projekteve 

sipas 

sektorëve 

Vlera 

financiare 

sipas 

sektorit 

Vlera e 

financuar 

nga MZHR 

(€) 

Shuma e 

Bashkëfinancimit 

nga bizneset 

Totali i 

financimit dhe 

bashkfinanicmit 

(2023) 

Start Up 74 3 Prodhim 1  €   10,000.00   €  15,000.00   €          2,516.98   €          

17,516.98  
Shërbime 2  €     5,000.00  

Lot 1 61 0 Prodhim 0 0 0.00 € 0.00 € 0.00 € 

Shërbime 0 0 

Lot2 33 1 Prodhim 1  €   25,000.00   €  25,000.00   €        11,200.00   €          

36,200.00  

Gjithsej:  168 4 Prodhim 2  €   35,000.00   €  40,000.00   €        13,716.98   €          

53,716.98  
Shërbime 2  €     5,000.00  

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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3.6 Rajoni Zhvillimor Lindje 

 
Rajoni Zhvillimor Lindje përfshinë shtatë (7) Komuna: (Gjilan, Kamenicë, Novobërdë, Viti, 

Ranillug, Partesh, Kllokot). Nga Programi për Zhvillim Rajonal të Balancuar në Rajonin 

Zhvillimor Lindje, janë përkrahur gjithsej: 

• 22 (njëzetë e dy) biznese në vlerë prej 271,126.00€; 

Në kuadër të Skemës së Programit për Zhvillim Rajonal të Balancuar në rajonin Lindje shpërndarja 

e bizneseve përfituese sipas loteve ka qenë si vijon: 

• Në Lot1 (Start up) janë financuar 10 projekte; 

• Në Lot1 (Biznese ekzistuese) janë financuar 7 projekte; 

• Në Lot 2 (Biznese ekzistuese) mikro dhe të vogla janë financuar 5 projekte. 

Në kuadër të PZHRB-2023 në këtë rajon janë pranuar 202 aplikacione në lotet (Start Up, Lot1 dhe 

Lot2) nga  shtatë komunat përbërëse të këtij rajoni. Nga totali prej 202 aplikacione: 

• Në Lot 1 - (Start up) janë pranuar 101 aplikacione; 

• Në Lot 1 - (Biznese ekzistuese) janë pranuar 72 aplikacione; 

• Në Lot 2 – (Biznese ekzistuese) mikro dhe të vogla janë pranuar 29 aplikacione; 

Në këtë rajon numri më i madh i aplikuesëve është pranuar në Lotin (Start Up) me rreth 50% të 

aplikuesëve, ndërsa sa i përket aplikimeve të komunave brenda rajonit të Lindjes për vitin 2023, 

rreth 51% të aplikimeve janë nga komuna e Gjilanit për lotet (Start Up, Lot1, Lot2).  

Figura 53. Aplikimet në % në rajonin Lindje, Skema PZHRB-2023 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Shuma dhe numri i projekteve të financuara në Lote në rajonin Lindje nga Skema e Granteve 

PZHRB për vitin 2023 është si vijon: 

• Loti 1 (Start Up) – Projekte të reja biznesi: 

Shuma e granteve: nga 2,000.00 € deri në 5,000.00 €; 

Dhjetë (10) projekte në vlerë 48,180.00€; 

 

• Loti 1 (Ndërmarrjet ekzistuese): 

Shuma e granteve: nga 5,000.01 € deri në 15,000.00 €; 

Shtatë (7) projekte në vlerë 97,946.00€; 

 

• Lot 2 – Ndërmarrjet (ekzistuese) mikro dhe të vogla 

Shuma e granteve: 15,000.01 € deri në 25,000.00 €; 

Pesë (5) projekt në vlerë 125,000.00€. 

Në rajonin Lindje numri më i madh i projekteve përfituese është nga Loti Start Up me 45.4% të 

projekteve. Komunat në të cilat më së shumti është mbështetur sektori privat/bizneset nga Skema 

e Granteve PZHRB - 2023 në rajonin Lindje janë si mëposhtë: 

• Komuna e Gjilanit (11) projekte përfituese, (104) aplikime të pranuara; 

• Komuna e Kamenicës (8) projekte përfitues, (49) aplikime të pranuara; 

• Komuna e Vitisë (2) projekte përfituese, (38) aplikime të pranuara; 

Figura 54. Tre komunat më të financuara rajoni Lindje, Skema PZHRB-2023 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Komunat që nuk kanë përfituar nga Skema e Granteve janë: Novobërdë, Ranillugë dhe Partesh. 

Shpërndarja e granteve në Rajonin Zhvillimor Lindje për vitin 2023 nga Skema e Granteve 

PZHRB kanë përfituar komuna e Gjilanit, Kamenica, Vitia dhe Kllokoti. 

Figura 55. Komunat përfituese rajoni zhvillimor Gjilan, Skema PZHRB-2023 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 

Shuma totale e bashkëfinancimit në Rajonin Zhvillimor Lindje është 113,872.26€ që nënkupton 

që në RZHL së bashku me vlerën e financimit prej € 271,126.00 janë mbështetur projekte në vlerë 

të përgjithshme prej 384,998.26€. Vlerat e bashkëfinancimit nga bizneset përfituese (PZHRB 

2023) në RZHF: 

• Kategoria Lot1 (Start up) është bashkëfinancuar në vlerë 6,960.46€; 

• Kategoria Lot1 (Biznese ekzistuese) është bashkëfinancuar në vlerë 46,374.00€; 

• Kategoria Lot 2 Ndërmarrjet (ekzistuese) mikro dhe të vogla është bashkëfinancuar              

në vlerë 60,537.80€; 

3.6.1 Sektori 

Në rajonin zhvillimor Lindje për nga numri i bizneseve përfituese në sektorin e prodhimit kemi 

shpërndarjen më të madhe të projekteve përfituese me (12) në vlerè prej 199,900.00Euro ndërkaq 
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në sekotirn e shërbimit me (10) projekte përfituese, në vlerë finaniare me vlerë 71,226.00 Euro.  

Figura 56. Sektori më i financuar rajoni Lindje, Skema PZHRB-2023 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 

Figura 57. Sektori më i financuar sipas projekteve rajoni Lindje, Skema PZHRB-2023 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Tabela 28. Paraqitja dhënave të sektorit privat në RZHL (Start Up, PZHRB- 2023) 

RAJONI ZHVILLIMOR LINDJE (START UP - PZHRB 2023) 

S
ta

rt U
p

  

Nr. Komunat 

përfituese 

Nr. i 

përgjithshëm 

i aplikimeve 

(2023) 

Numri i 

bizneseve 

përfituese 

(2023) 

Sektorët 

përfitues  

Nr. i 

projekteve 

sipas 

sektorëve 

Vlera 

financiare 

sipas sektorit 

Vlera e 

financuar 

nga MZHR 

(€) 

Shuma e 

bashkfinancimit 

nga bizneset 

Totali i financimit 

dhe 

bashkfinanicimit 

(2023) 

1 Gjilan 54 7 Prodhim 2  €    10,000.00   €    33,720.00   €       4,996.46  38,716.46 € 

Shërbime 5  €    23,720.00  

2 Kamenicë 19 2 Prodhim 1  €      5,000.00  10,000.00 € 1,464.00 € 11,464.00 € 

Shërbime 1  €      5,000.00  

3 Novobërdë 0 0 Prodhim 0 0 0.00 € 0.00 € 0.00 € 

Shërbime 0 0 

4 Viti 19 1 Prodhim 0 0  €      4,460.00   €          500.00  4,960.00 € 

Shërbime 1  €      4,460.00  

5 Ranillugë 4 0 Prodhim 0 0 0.00 € 0.00 € 0.00 € 

Shërbime 0 0 

6 Partesh 2 0 Prodhim 0 0 0.00 € 0.00 € 0.00 € 

Shërbime 0 0 

7 Kllokot 3 0 Prodhim 0 0 0.00 € 0.00 € 0.00 € 

Shërbime 0 0 

Gjithsej: (Start Up) 101 10   10  €    48,180.00   €    48,180.00   €       6,960.46   €            55,140.46  

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Tabela 29. Paraqitja dhënave të sektorit privat në RZHL (Lot 1, PZHRB- 2023) 

RAJONI ZHVILLIMOR LINDJE (LOT 1 - PZHRB 2023) 

L
o

t 1
  

Nr. Komunat 

përfituese 

Nr. i 

përgjithshëm 

i aplikimeve 

(2023) 

Numri i 

bizneseve 

përfituese 

(2023) 

Sektorët 

përfitues  

Nr. i 

projekteve 

sipas 

sektorëve 

Vlera 

financiare 

sipas sektorit 

Vlera e 

financuar 

nga 

MZHR (€) 

Shuma e 

bashkfinancimit 

nga bizneset 

Totali i 

financimit dhe 

bashkfinanicimit 

(2023) 

1 Gjilan 34 3 Prodhim 1  €    15,000.00   €    

38,246.00  

 €     18,534.00   €            

56,780.00  
Shërbime 2  €    23,246.00  

2 Kamenicë 21 4 Prodhim 3  €    44,900.00   €    

59,700.00  

 €     27,840.00   €            

87,540.00  
Shërbime 1  €    14,800.00  

3 Novobërdë 0 0 Prodhim 0 0 0.00 € 0.00 € 0.00 € 

Shërbime 0 0 

4 Viti 16 0 Prodhim 0 0 0.00 € 0.00 € 0.00 € 

Shërbime 0 0 

5 Ranillugë 0 0 Prodhim 0 0 0.00 € 0.00 € 0.00 € 

Shërbime 0 0 

6 Partesh 0 0 Prodhim 0 0 0.00 € 0.00 € 0.00 € 

Shërbime 0 0 

7 Kllokot 1 0 Prodhim 0 0 0.00 € 0.00 € 0.00 € 

Shërbime 0 0 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Tabela 30. Paraqitja dhënave të sektorit privat në RZHL (Lot 2, PZHRB- 2023) 

RAJONI ZHVILLIMOR LINDJE (LOT 2 - PZHRB 2023) 

 L
O

T
 2

 

Nr. Komuna 

përfituese 

Nr. i 

përgjithshëm 

i aplikimeve 

(2023) 

Numri i 

bizneseve 

përfituese 

(2023) 

Sektorët 

përfitues  

Nr. I 

projekteve 

sipas 

sektorëve 

Vlera 

financiare 

sipas sektorit 

Vlera e 

financuar 

nga MZHR 

(€) 

Shuma e 

Bashkëfinancimit 

nga bizneset 

Totali i financimit 

dhe 

bashkfinanicmit 

(2023) 

1 Gjilan 16 1 Prodhim 1  €    25,000.00   €    25,000.00   €     11,400.00   €            36,400.00  

2 Kamenicë 9 2 Prodhim 2  €    50,000.00   €    50,000.00   €     21,787.80   €            71,787.80  

3 Novobërdë 0 0 Prodhim 0 0 0.00 0.00 0.00 

4 Viti 3 1 Prodhim 1  €    25,000.00   €    25,000.00   €     16,500.00   €            41,500.00  

5 Ranillugë 0 0 Prodhim 0 0 0.00 0.00 0.00 

6 Partesh 0 0 Prodhim 0 0 0.00 0.00 0.00 

7 Kllokot 1 1 Prodhim 1  €    25,000.00   €    25,000.00   €     10,850.00   €            35,850.00  

Gjithsej: (Lot 2) 29 5   5  €  125,000.00   €  125,000.00   €     60,537.80   €          185,537.80  

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 

Tabela 31. Paraqitja dhënave totale të sektorit privat në RZHL (PZHRB- 2023) 

R
a

jo
n

i 
L

in
jd

e
 

Lotet  Nr. i 

përgjithshëm 

i aplikimeve 

(2023) 

Numri I 

bizneseve 

përfituese 

(2023) 

Sektorët 

përfitues  

Nr. I 

projekteve 

sipas 

sektorëve 

Vlera 

financiare 

sipas sektorit 

Vlera e 

financuar 

nga MZHR 

(€) 

Shuma e 

Bashkëfinancimit 

nga bizneset 

Totali i 

financimit dhe 

bashkfinanicmit 

(2023) 

Start Up 101 10 Prodhim 3  €    15,000.00   €    48,180.00   €       6,960.46   €            

55,140.46  
Shërbime 7  €    33,180.00  

Lot 1 72 7 Prodhim 4  €    59,900.00   €    97,946.00   €     46,374.00   €          

144,320.00  
Shërbime 3  €    38,046.00  

Lot2 29 5 Prodhim 5  €  125,000.00   €  125,000.00   €     60,537.80   €          

185,537.80  

Gjithsej:  202 22 Prodhim 12  €  199,900.00   €  271,126.00   €   113,872.26   €          

384,998.26  Shërbime 10  €    71,226.00  

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal
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3.7 Rajoni Zhvillimor Jugperendim 
Rajoni Zhvillimor Jugperendim përfshinë katër (4) Komuna: (Gjakovë, Rahovec, Malishevë, 

Junik). Nga Programi për Zhvillim Rajonal të Balancuar në Rajonin Zhvillimor Jugperendim, janë 

përkrahur gjithsej: 

• 15 (pesëmbëdhjetë) biznese në vlerë prej 268,441.08€; 

Në kuadër të Skemës së Programit për Zhvillim Rajonal të Balancuar në rajonin Jugperendim 

shpërndarja e bizneseve përfituese sipas loteve ka qenë si vijon: 

• Në Lot1 (Start up) janë financuar 7 projekte; 

• Në Lot1 (Biznese ekzistuese) janë financuar 3 projekte; 

• Në Lot 2 (Biznese ekzistuese) mikro dhe të vogla janë financuar 5 projekte. 

Në kuadër të PZHRB-2023 në këtë rajon janë pranuar 157 aplikacione në lotet (Start Up, Lot1 dhe 

Lot2) nga  shtatë komunat përbërëse të këtij rajoni. Nga totali prej 157 aplikacione: 

• Në Lot 1 - (Start up) janë pranuar 65 aplikacione; 

• Në Lot 1 - (Biznese ekzistuese) janë pranuar 54 aplikacione; 

• Në Lot 2 – (Biznese ekzistuese) mikro dhe të vogla janë pranuar 38 aplikacione; 

Në këtë rajon numri më i madh i aplikuesëve është pranuar në Lotin (Start Up) me rreth 41.4% të 

aplikuesëve, ndërsa sa i përket aplikimeve të komunave brenda rajonit Jugperendim për vitin 2023, 

rreth 58% të aplikimeve janë nga komuna e Gjakovës për lotet (Start Up, Lot1, Lot2).  

Figura 58. Aplikimet në % në rajonin e Gjakovës, Skema PZHRB-2023 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Shuma dhe numri i projekteve të financuara në Lote në rajonin Jugperendim nga Skema e Granteve 

PZHRB për vitin 2023 është si vijon: 

• Loti 1 (Start Up) – Projekte të reja biznesi: 

Shuma e granteve: nga 2,000.00 € deri në 5,000.00 €; 

Shtatë (7) projekte në vlerë 32,232.00€; 

 

• Loti 1 (Ndërmarrjet ekzistuese): 

Shuma e granteve: nga 5,000.01 € deri në 15,000.00 €; 

Tre (3) projekte në vlerë 33,660.00€; 

 

• Lot 2 – Ndërmarrjet (ekzistuese) mikro dhe të vogla 

Shuma e granteve: 15,000.01 € deri në 25,000.00 €; 

Pesë (5) projekt në vlerë 123,361.00€. 

Në rajonin Jugperendim numri më i madh i projekteve përfituese është nga Loti Start Up me 47% 

të projekteve. Komunat në të cilat më së shumti është mbështetur sektori privat/bizneset nga Skema 

e Granteve PZHRB - 2023 në rajonin Jugperendim janë si mëposhtë: 

• Komuna e Gajkovës (11) projekte përfituese, (91) aplikime të pranuara; 

• Komuna e Junikut (2) projekte përfitues, (4) aplikime të pranuara; 

• Komuna e Malishevës (1) projekt përfituese, (25) aplikime të pranuara; 

• Komuna e Rahovecit (1) projekt përfituese (37) aplikime të pranuara; 

Figura 59. Katër komunat më të financuara rajoni Jugperendim, Skema PZHRB-2023 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Shpërndarja e granteve në Rajonin Zhvillimor Jugperendim për vitin 2023 nga Skema e Granteve 

PZHRB kanë përfituar katër komunat brenda rajonit siç janë komuna e Gjakovës me rreth 73% të 

projekteve përfituese, komuna e Junikut me 13% të rpjekteve, Malishevë 7%, dhe komuna e 

Rahovecit me 7%. 

Figura 60. Komunat përfituese rajoni zhvillimor Jugperendim, Skema PZHRB-2023 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 

Shuma totale e bashkëfinancimit në Rajonin Zhvillimor Jugperendim është 79,188.08€ që 

nënkupton që në RZHJP së bashku me vlerën e financimit nga MZHR prej € 189,253.00 janë 

mbështetur projekte në vlerë të përgjithshme prej 268,441.08€. Vlerat e bashkëfinancimit nga 

bizneset përfituese (PZHRB 2023) në RZHJP: 

• Kategoria Lot1 (Start up) është bashkëfinancuar në vlerë 4,650.18€; 

• Kategoria Lot1 (Biznese ekzistuese) është bashkëfinancuar në vlerë 14,788.90€; 

• Kategoria Lot 2 Ndërmarrjet (ekzistuese) mikro dhe të vogla është bashkëfinancuar              

në vlerë 59,749.00€; 

3.7.1 Sektori 

Në rajonin zhvillimor Jugperendim për nga numri i bizneseve përfituese shpërndarja më e madhe 

është në sektorin e shërbimit me rreth 8 projekte përfituese dhe vlerë 50,142.00 Euro. 
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Figura 61. Sektori më i financuar rajoni Jugperendim, Skema PZHRB-2023 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 

Figura 62. Sektori më i financuar sipas projekteve rajoni Jugperendim, Skema PZHRB-2023 

 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Tabela 32. Paraqitja dhënave të sektorit privat në RZHJP (Start Up, PZHRB- 2023) 

RAJONI ZHVILLIMOR JUGPERENDIM (START UP - PZHRB 2023) 

S
ta

rt U
p

  

Nr. Komunat 

përfituese 

Nr. i 

përgjithshëm 

i aplikimeve 

(2023) 

Numri i 

bizneseve 

përfituese 

(2023) 

Sektorët 

përfitues  

Nr. i 

projekteve 

sipas 

sektorëve 

Vlera 

financiare 

sipas sektorit 

Vlera e 

financuar 

nga 

MZHR 

(€) 

Shuma e 

bashkfinancimit 

nga bizneset 

Totali i 

financimit dhe 

bashkfinanicimit 

(2023) 

1 Gjakovë 33 5 Prodhim 1  €      3,750.00   €    

22,727.00  

 €          3,493.00   €          

26,220.00  

Shërbime 4  €    18,977.00  

2 Rahovec 13 0 Prodhim 0 0 0.00 € 0.00 € 0.00 € 

Shërbime 0 0 

3 Malishevë 15 0 Prodhim 0 0 0.00 € 0.00 € 0.00 € 

Shërbime 0 0 

4 Junik  4 2 Prodhim 0 0  €      

9,505.00  

 €          1,157.18   €          

10,662.18  

Shërbime 2  €      9,505.00  

Gjithsej: (Start Up) 65 7   7  €    32,232.00   €    

32,232.00  

 €          4,650.18  36,882.18 € 

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Tabela 33. Paraqitja dhënave të sektorit privat në RZHJP (Lot 1, PZHRB- 2023) 

RAJONI ZHVILLIMOR JUGPERENDIM (LOT 1 - PZHRB 2023) 

L
o

t 1
 

Nr. Komunat 

përfituese 

Nr. i 

përgjithshëm 

i aplikimeve 

(2023) 

Numri i 

bizneseve 

përfituese 

(2023) 

Sektorët 

përfitues  

Nr. i 

projekteve 

sipas 

sektorëve 

Vlera 

financiare 

sipas sektorit 

Vlera e 

financuar 

nga MZHR 

(€) 

Shuma e 

bashkfinancimit 

nga bizneset 

Totali i 

financimit dhe 

bashkfinanicimit 

(2023) 

1 Gjakovë 36 3 Prodhim 1  €    12,000.00   €    33,660.00   €        14,788.90   €          48,448.90  

Shërbime 2  €    21,660.00  

2 Rahovec 12 0 Prodhim 0 0 0.00 € 0.00 € 0.00 € 

Shërbime 0 0 

3 Malishevë 6 0 Prodhim 0 0 0.00 € 0.00 € 0.00 € 

Shërbime 0 0 

4 Junik  0 0 Prodhim 0 0 0.00 € 0.00 € 0.00 € 

Shërbime 0 0 

Gjithsej: (Lot 1) 54 3   3  €    33,660.00   €    33,660.00   €        14,788.90   €          48,448.90  

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Tabela 34. Paraqitja dhënave të sektorit privat në RZHJP (Lot 2, PZHRB- 2023) 

RAJONI ZHVILLIMOR JUGPERENDIM (LOT 2 - PZHRB 2023) 

 L
O

T
 2

 

Nr. Komuna 

përfituese 

Nr. i 

përgjithshëm 

i aplikimeve 

(2023) 

Numri i 

bizneseve 

përfituese 

(2023) 

Sektorët 

përfitues  

Nr. I 

projekteve 

sipas 

sektorëve 

Vlera 

financiare 

sipas sektorit 

Vlera e 

financuar 

nga MZHR 

(€) 

Shuma e 

Bashkëfinancimit 

nga bizneset 

Totali i 

financimit dhe 

bashkfinanicmit 

(2023) 

1 Gjakovë 22 3 Prodhim 3  €    73,811.00   €    73,811.00   €        32,519.00   €        

106,330.00  

2 Rahovec 12 1 Prodhim 1  €    24,900.00   €    24,900.00   €        16,600.00   €          

41,500.00  

3 Malishevë 4 1 Prodhim 1  €    24,650.00   €    24,650.00   €        10,630.00   €          

35,280.00  

4 Junik 0 0 Prodhim 0 0 0.00 0.00 0.00 

Gjithsej: (Lot 2) 54 5   5  €  123,361.00   €  123,361.00   €        59,749.00   €        

183,110.00  

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 

Tabela 35. Paraqitja dhënave totale të sektorit privat në RZHJP (PZHRB- 2023) 

R
aj

o
n

i J
u

gp
er

en
d

im
 

Lotet  Nr. i 
përgjithshëm i 
aplikimeve 
(2023) 

Numri I 
bizneseve 
përfituese 
(2023) 

Sektorët 
përfitues  

Nr. I 
projekteve 
sipas 
sektorëve 

Vlera 
financiare 
sipas sektorit 

Vlera e 
financuar nga 
MZHR (€) 

Shuma e 
Bashkëfinancimit 
nga bizneset 

Totali i financimit 
dhe 
bashkfinanicmit 
(2023) 

Start Up 65 7 Prodhim 1  €      3,750.00   €    32,232.00   €          4,650.18   €          

36,882.18  
Shërbime 6  €    28,482.00  

Lot 1 54 3 Prodhim 1  €    12,000.00   €    33,660.00   €        14,788.90   €          

48,448.90  
Shërbime 2  €    21,660.00  

Lot2 38 5 Prodhim 5  €  123,361.00   €  123,361.00   €        59,749.00   €        

183,110.00  

Gjithsej:  157 15 Prodhim 7  €  139,111.00   €  189,253.00   €        79,188.08   €        

268,441.08  
Shërbime 8  €    50,142.00  

Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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Kapitulli IV 

4. Përkrahja e sektorit privat sipas (7) rajoneve zhvillimore nga ML (MINT 

MKK dhe PZHRB v.2023) 

4.1 Programi për përkrahjen e NMVM-ve 2023 nga MINT 
Ministria e Inovacionit, Ndërmarrësisë dhe Tregtisë për v.2023 ka implmentuar shumën totale                                                                                                                         

prej 1,149,076.23 € të shpërndarë në pesë (7) rajone zhvillimore ku sektori privat/bizneset janë 

mbështetur në sektorin e prodhimit. Synimi i përgjithshëm i thirrjes është fuqizimi i sektorit  privat, 

rritja e konkurrueshmërisë dhe përmirësimi i gjendjes socio-ekonomike në vend. Poashtu kjo 

thirrje ka për qëllim edhe zvogëlimin e bilancit tregtar dhe përmirësimin e kapaciteteve prodhuese 

të ndërmarrjeve mikro, të vogla dhe të mesme (NMVM), rritjen e investimeve, rritjen eksportit, 

konkurrueshmërisë dhe hapjen e vendeve të reja të punës. Mëposhtë janë pasqyruar të gjitha 

projektet përfituese sipas shtatë (7) rajoneve zhvillimore që janë realizuar në v.2023. 

Tabela 36. Paraqitja dhënave totale të sektorit privat të NMVM-ve në MINT- 2023 

 

7 RAJONET 

ZHVILLIMORE 

RAJONI QENDËR  €       467,767.06  

RAJONI JUG  €       137,598.00  

RAJONI LINDJE  €          59,000.00  

RAJONI PERENDIM  €          90,000.00  

RAJONI VERI  €       117,298.00  

RAJONI JUGLINDJE  €          58,000.00  

RAJONI  JUGPERËNDIM  €       219,413.17  

GJITHSEJ  €    1,149,076.23  

Burimi: Ministria e Ndërmarrësisë Tregtisë dhe Industrisë 

 

 

 



 
 

83 
 

Në grafikun vijues është paraqitur shpërndarja e granteve në % në (7) rajone zhvillimore: 

Figura 63. Paraqitja e përfituesëve në % nga Skema e Granteve nga MINT-2023 

 

Burimi: Ministria e Ndërmarrësisë Tregtisë dhe Industrisë 

Figura 64. Kategoria më e financuar nga Skema e Granteve nga MINT-2023 

 

Burimi: Ministria e Ndërmarrësisë Tregtisë dhe Industrisë 
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Skema e Granteve për biznese nga MINT është dedikuar për sektorin e prodhimi me 100% të 

investimeve.  

Figura 65. Kategoria më e financuar nga Skema e Granteve nga MINT-2023 

 

Burimi: Ministria e Ndërmarrësisë Tregtisë dhe Industrisë 

Veprimtaritë e financuara nga sektori i prodhimit nga Skema e Granteve nga MINT për vitin 2023. 

1. Përpunimi i produkteve ushqimore; 

2. Prodhimi i pijeve; 

3. Prodhimi i tekstilit, veshjes dhe lëkurës; 

4. Prodhimi i drurit dhe mobileve; 

5. Prodhimi i produkteve të gomës dhe plastikes; 

6. Prodhimi i produkteve minerale jo metalike; 

7. Prodhimi i metaleve dhe prodhimi i produkteve të fabrikuara metalike. 
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4.2 Programi për Zhvillim Rural për vitin 2023 nga MBPZHR 
 

Zbatimi i Programit për Zhvillim Rural, bëhet në baza vjetore dhe realizohet përmes masave dhe 

nën masave, si në vijim: 

• Masa 1: investimet në asetet fizike të ekonomive bujqësore;  

• Masa 3: investimet në asetet fizike në përpunimin dhe tregtimin e produkteve bujqësore; 

• Masa 5: përgatitja zbatimi i strategjive të zhvillimit lokal – qasja leader; 

• Masa 7: diversifikimi i fermës dhe zhvillimi i biznesit; 

Koment nga MBPZHR: 

 (Këto të dhëna paraqesin gjendjen deri më datën 14.10.2024 pasiqë kjo thirrje për grante është ende në 

proces).  

  
Tabela 37. Buxhetimi i PZHR sipas Masave në rajone zhvillimore për vitin 2023 

Total Rajonet  Numri i projekteve të 

kontraktuara 

Vlera e përkrahjes për projektet e 

kontraktuara 

Masat 1,3,5, 7, Qendër 102  €                                    4,994,427.91  

Masat 1,3,5, 7, Veri 79  €                                    3,445,722.65  

Masat 1,3,5, 7, Perendim 103  €                                    3,913,739.71  

Masat 1,3,5, 7, Jug 104  €                                    4,213,531.72  

Masat 1,3,5, 7, Juglindje 27  €                                        948,224.51  

Masat 1,3,5, 7, Lindje 47  €                                    1,724,049.02  

Masat 1,3,5, 7, Jugperendim 55  €                                    2,173,789.40  

Total  517 

 

€                                  21,413,484.92  

 

Burimi: Ministria e Bujqësisë, Pylltarisë dhe Zhvillimit Rural 
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Figura 66. Buxhetimi i PZHR sipas Masave në rajone zhvillimore për vitin 2023 

Burimi: Ministria e Bujqësisë, Pylltarisë dhe Zhvillimit Rural 

Figura 67. Buxhetimi i PZHR në rajone zhvillimore në % për vitin 2023 

Burimi: Ministria e Bujqësisë, Pylltarisë dhe Zhvillimit Rural 
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Tabela 38. Buxhetimi i PZHR sipas Masave në rajone zhvillimore për vitin 2023 

Skema e Granteve nga Ministria e Bujqësisë Pylltarisë dhe Zhvillimit Rural – MBPZHR v.2023 

 Q
en

d
ër 

Sektorët Komuna  Numri i projekteve të 

kontraktuara  

 Vlera e projekteve 

(aplikimet)  

 Vlera e projekteve të 

aprovuara  

 Vlera e përkrahjes për projektet e 

kontraktuara  

Masa  1: 

Investimet në 

asetet fizike të 

ekonomive 

bujqësore - 2023 

Drenas                                       4                       299,950                              287,794                                          189,230  

Lipjan                                       8                       476,837                              442,496                                          284,436  

Obiliq                                       3                       249,522                              249,022                                          159,413  

Podujevë                                     37                    2,864,523                          2,716,034                                       1,793,755  

Prishtinë                                     26                    2,115,290                          2,051,457                                       1,327,307  

Total 5                                     78                    6,006,122                          5,746,802   €                            3,754,141.03  

Masa 3: 

Investimet në 

asetet fizike në 

përpunimin dhe 

tregtimin e 

prodhimeve 

bujqësore - 2023 

Total 

Fushe 

Kosovë 

                                      1                       400,000                              400,000                                          200,000  

Obiliq                                       1                       400,000                              372,150                                          186,075  

Podujevë                                       1                       400,000                              398,724                                          199,362  

Prishtinë                                       1                       400,000                              400,000                                          200,000  

Total 4 4                   1,600,000                          1,570,874   €                               785,437.00  

Masa 5: 

Përgatitja 

zbatimi i 

strategjive të 

zhvillimit lokal 

– qasja 

LEADER - 2023 

0 0 0 0 0 

Total 0 0 0 0  €                                                 -    
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Masa 7: 

Diversifikimi i 

fermave dhe 

zhvillimi i 

bizneseve - 2023 

Fushe 

Kosovë 

                                      1                          30,000                                24,937                                             16,209  

Lipjan                                       2                          79,950                                77,420                                             52,746  

Podujevë                                     10                       389,720                              358,600                                          236,009  

Prishtinë                                       7                       249,970                              223,163                                          149,886  

Total 4                                     20                       749,640                              684,120   €                               454,849.88  

Totali i 

Përgjithshëm 

6 Komuna 102  €         8,355,761.98   €               8,001,796.81   €                            4,994,427.91  

V
eri 

Masa  1: 

Investimet në 

asetet fizike të 

ekonomive 

bujqësore - 2023 

Leposaviq                                       1                          50,000                                49,953                                             34,967  

Mitrovicë                                       7                       449,855                              421,165                                          270,987  

Skenderaj                                     23                    1,588,149                          1,467,505                                          954,798  

Vushtrri                                     34                    2,569,881                          2,460,867                                       1,568,336  

Total 3                                     65                    4,657,885                          4,399,490   €                            2,829,088.76  

Masa 3: 

Investimet në 

asetet fizike në 

përpunimin dhe 

tregtimin e 

prodhimeve 

bujqësore - 2023 

Total 

Mitrovicë                                       1                       472,000                              400,000                                          200,000  

Skenderaj                                       1                       382,286                              366,688                                          183,344  

Total 2                                       

2  

                     

854,286  

                           

766,688  

                                        

383,344  
Masa 5: 

Përgatitja 

zbatimi i 

strategjive të 

zhvillimit lokal 

– qasja 

LEADER - 2023 

Mitrovicë                                       1                          10,000                                10,000                                             10,000  

Skenderaj                                       1                          10,000                                10,000                                             10,000  

Total 2                                       2                          20,000                                20,000   €                                  20,000.00  

Masa 7: 

Diversifikimi i 

Mitrovicë                                       1                          30,000                                23,803                                             15,472  

Skenderaj                                       7                       263,898                              244,043                                          162,175  
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fermave dhe 

zhvillimi i 

bizneseve - 2023 

Zubin 

Potok 

                                      2                          80,000                                50,918                                             35,643  

Total 3                                     10                       373,898                              318,765   €                               213,289.76  

Totali i 

Përgjithshëm 

5 Komuna                                     79   €         5,906,069.82   €               5,504,942.87   €                            3,445,722.65  

P
eren

d
im

 

Masa  1: 

Investimet në 

asetet fizike të 

ekonomive 

bujqësore - 2023 

Deçan                                     13                       946,295                              912,663                                          575,288  

Istog                                     43                    2,516,295                          2,322,796                                       1,497,766  

Klinë                                     11                       799,894                              737,818                                          469,997  

Pejë                                     22                    1,510,433                          1,393,849                                          884,254  

Total 4                                     

89  

                 5,772,917                          

5,367,126  

                                    

3,427,305  
Masa 3: 

Investimet në 

asetet fizike në 

përpunimin dhe 

tregtimin e 

prodhimeve 

bujqësore - 2023 

Total 

Pejë                                       1                       302,535                              302,535                                          151,268  

Total 1                                       1                       302,535                              302,535                                          151,268  

Masa 5: 

Përgatitja 

zbatimi i 

strategjive të 

zhvillimit lokal 

– qasja 

LEADER - 2023 

Deçan                                       1                            9,740                                  9,740                                               9,740  

Total 1                                       1                            9,740                                  9,740                                               9,740  

Masa 7: 

Diversifikimi i 

fermave dhe 

zhvillimi i 

bizneseve - 2023 

Deçan                                       2                       100,000                                91,070                                             59,196  

Istog 5  €            276,718.65   €                   255,194.31   €                               170,671.60  

 Klinë  2  €               60,000.00   €                     51,660.00   €                                  33,579.00  

Pejë                                       3                       110,000                                98,648                                             61,981  

Total 4                                     12                       546,719                              496,572                                          325,427  

Totali i 

Përgjithshëm 

4 Komuna 103  €         6,631,910.79   €               6,175,973.37   €                            3,913,739.71  
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J
u

g
 

Masa  1: 

Investimet në 

asetet fizike të 

ekonomive 

bujqësore - 2023 

Dragash                                       6                       331,217                              313,651                                          215,361  

Mamushë                                     60                    3,098,145                          2,919,812                                       1,860,742  

Prizren                                     11                       842,626                              768,170                                          492,794  

Suharekë                                     14                    1,060,650                          1,029,891                                          659,734  

Total 4                                     91                    5,332,638                          5,031,525                                       3,228,632  

Masa 3: 

Investimet në 

asetet fizike në 

përpunimin dhe 

tregtimin e 

prodhimeve 

bujqësore - 2023 

Total 

Prizren                                       4                    1,599,825                          1,572,579                                          786,290  

Total 1                                       

4  

                 1,599,825                          

1,572,579  

                                        

786,290  
Masa 5: 

Përgatitja 

zbatimi i 

strategjive të 

zhvillimit lokal 

– qasja 

LEADER - 2023 

Dragash                                       1                            9,990                                  9,990                                               9,990  

Total 1                                       1                            9,990                                  9,990                                               9,990  

Masa 7: 

Diversifikimi i 

fermave dhe 

zhvillimi i 

bizneseve - 2023 

Dragash                                       2                          79,809                                65,755                                             46,028  

Mamushë                                       1                          50,000                                50,000                                             32,500  

Prizren                                       3                       158,829                              112,680                                             71,127  

Suharekë                                       2                          60,000                                59,946                                             38,965  

Total 4                                       8                       348,637                              288,381                                          188,621  

Totali i 

Përgjithshëm 

4 Komuna 104  €         7,291,089.97   €               6,902,474.79   €                            4,213,531.72  

J
u

g
 lin

d
je 

Masa  1: 

Investimet në 

asetet fizike të 

ekonomive 

bujqësore - 2023 

 Ferizaj  8  €            516,795.60   €                   507,953.38   €                               317,733.79  

 Kaçanik  3  €            199,499.00   €                   191,090.30   €                               126,592.65  

 Shtime  8  €            539,794.00   €                   518,233.48   €                               333,033.25  
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Total 3 19  €        1,256,088.60   €              1,217,277.16   €                               777,359.69  

Masa 3: 

Investimet në 

asetet fizike në 

përpunimin dhe 

tregtimin e 

prodhimeve 

bujqësore - 2023 

Total 

0 0 0 0 0 

Total 0 0 0 0 0 

Masa 5: 

Përgatitja 

zbatimi i 

strategjive të 

zhvillimit lokal 

– qasja 

LEADER - 2023 

0 0 0 0 0 

Total 0 0 0 0 0 

Masa 7: 

Diversifikimi i 

fermave dhe 

zhvillimi i 

bizneseve - 2023 

Ferizaj                                       6                       189,791                              176,193                                          118,215  

Kaçanik                                       1                          30,000                                30,000                                             18,000  

Shtime                                       1                          49,500                                49,500                                             34,650  

Total 3                                       8                       269,291                             255,693                                          170,865  

Totali i 

Përgjithshëm 

3 Komuna 27  €         1,525,379.60   €               1,472,970.16   €                               948,224.51  

L
in

d
je 

Masa  1: 

Investimet në 

asetet fizike të 

ekonomive 

bujqësore - 2023 

Gjilan 10  €            717,726.81   €                   702,504.10   €                               460,795.39  

Kamenicë                                     14                       782,251                              705,624                                          473,651  

Novobërd

ë 

                                      4                       250,000                              249,655                                          164,768  

Partesh                                       1                          50,000                                49,955                                             32,471  

Viti                                       4                       299,918                              298,248                                          188,932  

Total 5 33  €        2,099,896.12   €              2,005,986.10   €                           1,320,617.49  
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Masa 3: 

Investimet në 

asetet fizike në 

përpunimin dhe 

tregtimin e 

prodhimeve 

bujqësore - 2023 

Total 

0 0 0 0 0 

Total 0 0 0 0 0 

Masa 5: 

Përgatitja 

zbatimi i 

strategjive të 

zhvillimit lokal 

– qasja 

LEADER - 2023 

Novobërd

ë 

                                      1                            9,975                                  9,975                                               9,975  

Total 1                                       1                            9,975                                  9,975                                               9,975  

Masa 7: 

Diversifikimi i 

fermave dhe 

zhvillimi i 

bizneseve - 2023 

Gjilan                                       4                       219,970                              209,130                                          135,953  

Kamenicë                                       6                       282,500                              271,500                                          172,966  

Novobërd

ë 

                                      1                          49,999                                49,954                                             29,972  

Viti                                       2                          79,785                                77,949                                             54,564  

Total 4                                     13                       632,254                              608,533                                          393,457  

Totali i 

Përgjithshëm 

5 Komuna 47  €         2,742,125.12   €               2,624,493.81   €                            1,724,049.02  

J
u

g
 P

eren
d

im
 

Masa  1: 

Investimet në 

asetet fizike të 

ekonomive 

bujqësore - 2023 

Gjakovë                                     11                       827,949                              760,231                                          449,361  

Junik                                       1                       100,000                                99,400                                             64,610  

Malishevë                                       8                       353,925                              326,076                                          208,836  

Rahovec                                     26                    1,325,285                          1,241,258                                          767,036  

Total 4                                     46                    2,607,159                          2,426,966                                       1,489,843  

Masa 3: 

Investimet në 

asetet fizike në 

përpunimin dhe 

tregtimin e 

prodhimeve 

Gjakovë 2  €            765,139.97   €                   757,139.97   €                               378,569.99  

Rahovec 1  €            398,654.74   €                   393,973.00   €                               196,986.50  
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bujqësore - 2023 

Total 

Total 2 3  €         1,163,794.71   €               1,151,112.97   €                               575,556.49  

Masa 5: 

Përgatitja 

zbatimi i 

strategjive të 

zhvillimit lokal 

– qasja 

LEADER - 2023 

Malishevë                                       1                            9,993                                  9,993                                               9,993  

Total 1                                       1                            9,993                                  9,993                                               9,993  

Masa 7: 

Diversifikimi i 

fermave dhe 

zhvillimi i 

bizneseve - 2023 

Gjakovë                                       1                          29,993                                29,965                                             19,477  

Malishevë                                       3                          90,000                                77,639                                             48,965  

Rahovec                                       1                          50,000                                49,925                                             29,955  

Total 3                                       5                       169,993                              157,529                                             98,397  

Totali i 

Përgjithshëm 

4 Komuna 55  €         3,950,938.98   €               3,745,600.23   €                            2,173,789.40  

Burimi: Ministria e Bujqësisë, Pylltarisë dhe Zhvillimit Rural 
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Tabela 39. Buxhetimi i PZHR sipas Masave në rajone zhvillimore për vitin 2023 

Sektori më i financuar sipas masave v.2023  Nr. 

Projekteve  

 Vlera financiare 

Masa  1: Investimet në asetet fizike të ekonomive bujqësore 

- 2023 

421  € 16,826,986.80                   

Masa 3: Investimet në asetet fizike në përpunimin dhe 

tregtimin e prodhimeve bujqësore - 2023 Total 

14  € 2,681,894.62                            

Masa 5: Përgatitja zbatimi i strategjive të zhvillimit lokal – 

qasja LEADER - 2024 

6  €  59,697.50                                  

Masa 7: Diversifikimi i fermave dhe zhvillimi i bizneseve - 

2023 

76  €  1,844,906.00                            

Total 517  €  21,413,484.92                      

Burimi: Ministria e Bujqësisë, Pylltarisë dhe Zhvillimit Rural 

Figura 68. Buxhetimi i PZHR në rajone zhvillimore në % për vitin 2023 

 

Burimi: Ministria e Bujqësisë, Pylltarisë dhe Zhvillimit Rural 
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të zhvillimit lokal – qasja LEADER - 2024

Masa 7: Diversifikimi i fermave dhe
zhvillimi i bizneseve - 2023
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4.3 Programi për Sektorin Privat nga MKK 
 

Ministria për Komunitete dhe Kthim për herë të parë në vitin 2023 ka hapur thirrjen në mbështetje 

të bizneseve të sektorit privat. Gjatë vitit 2023 nga kjo Ministri është realizuar vlera e 

implementimit prej € 992,252.83 në (7) rajone zhvillimore në Kosovë. 

Tabela 37. Paraqitja dhënave totale të sektorit privat nga MKK-2023 

7 RAJONET ZHVILLIMORE Vlera e financimit                         Numri i projekteve 

Rajoni Qendër €                   312123.315 37 

Rajoni Jug  €                395,746.98  32 

Rajoni Lindje  €                  93,093.00  8 

Rajoni Perendim 0 0 

Rajoni Veri  €                  71,365.00  7 

Rajoni Juglindje  €                  90,708.80  10 

Rajoni Jugperendim  €                  29,215.60  5 

Gjithsej  992,252.695 99 

Burimi: Ministria për Komunitete dhe Kthim 

Figura 66. Paraqitja e përfituesëve në % nga Skema e Granteve nga MKK-2023 

 

Burimi: Ministria për Komunitete dhe Kthim 
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Figura 67. Paraqitja grafike nga Skema e Granteve nga MKK-2023 

 

Burimi: Ministria për Komunitete dhe Kthim 

Figura 68. Paraqitja grafike nga Skema e Granteve nga MKK-2023 

 

Burimi: Ministria për Komunitete dhe Kthim 
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Figura 69. Paraqitja grafike nga Skema e Granteve nga MKK-2023 

 

 

Burimi: Ministria për Komunitete dhe Kthim 

 

Figura 70. Paraqitja grafike e përfituesëve sipas gjinisë nga MKK-2023 

 

Burimi: Ministria për Komunitete dhe Kthim 

 

 

19%

81%

Sektori me i financuar nga MKK v. 2023

Prodhim

Shërbim

25%

75%

Bizneset përfituese sipas gjinisë nga MKK %

Gra

Burra



 
 

98 
 

Figura 71. Paraqitja grafike e përfituesëve sipas etnisë nga MKK-2023 

 

 

Burimi: Ministria për Komunitete dhe Kthim 
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 4.4 Mbështetjen e sektorit privat dhe shpërndarja e balancuar nga MZHR dhe 

Ministritë e Linjës 
Në grafikonet e mëposhtëm është paraqitur shpërndarja e balancuar e mbështetejes së sektorit 

privat nga ML sipas shtatë (7) rajoneve zhvillimore me të cilat operon dhe zbaton mandatin e saj 

Ministria e Zhvillimit Rajonal. Pasqyrimi i financimit dhe mbështetjes së sektorit privat është 

paraqitur në % sipas             Skemave të Granteve që implementon secila ministri ( MZHR, MINT, MKK 

dhe MBPZHR). 

 MINT   € 1,149,076.23  

Figura 72. Skema e Granteve nga MINT-2023 

 

Burimi: Ministria e Ndërmarrësisë Tregtisë dhe Industrisë 

Mesatarisht në (7) rajone janë shpërndarë 14.2% e projektve ndërsa mospërputhja në mes të 

rajoneve është 8.8 % m/d. 
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 MZHR 1,563,002.80 € 

Mesatarisht në (7) rajone janë shpërndarë 14.2% e projekteve ndërsa mospërputhja në mes të 

rajoneve është 4.5 % m/d. 

Figura 73. Skema e Granteve nga MZHR-2023 

 

    Burimi: Ministria e Zhvillimit Rajonal 
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 MKK € 992,252.83 

Mesatarisht në (7) rajone janë shpërndarë 14.2% e projekteve ndërsa mospërputhja në mes të 

rajoneve është 12.3 % m/d. 

Figura 74. Skema e Granteve nga MKK-2023 

 

Burimi: Ministria për Komunitete dhe Kthim 2023 
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 MBPZHR €  

Mesatarisht në (7) rajone janë shpërndarë 14.2 % e projekteve ndërsa mospërputhja në mes të 

rajoneve është 5.6 % m/d. 

Figura 75. Skema e Granteve nga MBPZHR-2023 

 

Burimi: Ministria Bujqësisë Pylltarisë dhe Zhvillimit Rural 
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Kapitulli V 

5. Përfundimet dhe rekomandimet 
 

Ministria e Zhvillimit Rajonal përmes implementimit të programit për zhvillim rajonal të balancuar 

mbështetjes së sektorit privat synon të zvogëlojë pabarazitë rajonale në mes të rajoneve zhvillimore 

në Kosovë përmes shpërndarjes së balancuar, nxitjes së ndërmarrësve të rinj, gjenerimin e vendeve 

të reja të punës, zhvillimit të qëndrueshëm socio-ekonomik e cili potencialisht qon në një standard 

më të lartë jetese për qytetarët.  

MZHR përmes bizneseve të reja dhe bizneseve ekzistuese synon që përveç rritjes së konkurruencës 

të ketë ndikim edhe në nxitjen e inovacionit përmes sjelljes së produkteve dhe shërbimeve të reja 

në treg. Në kuadër të kësaj Departamenti për Performancë dhe Analiza Rajonale, pasqyron 

implementimin e këtij programi dhe programet nga ML të cilat kanë në fokus mbështetjen e 

sektorit privat.  

Analizuar Programin për Zhvillim Rajonal të Balancuar për vitin 2023 theksojmë që këtë vit 

MZHR nga kjo Skemë në (7) rajonet zhvillimore ka përkrahur gjithsej (131) projekte dhe janë 

krijuar 274 vende të reja të punës. Gjithsej vlera totale financiare e projekteve të implementuara 

për vitin 2023 është 1,563,002.80€. Në krahasim me vlerën e përgjitshme të shpërndarjes së investimeve 

nga Programi për Zhvillim Rajonal të Balancuar i vitit 2022 kemi një rënie të vlerës së financimit prej 48 % në 

vitin 2023.  

Sa i përket sektorëve, me mbështetjen e sektorit të prodhimit përmes kategorisë Lot 2 (dedikuar komplet 

prodhimit) MZHR ka ndikuar që sektori i prodhimit të ketë rritje në vlerë financiare deri në 70% në krahasim 

me sektorin e sherbimit, si dhe përafrim deri në 50% të dy sektorëve sa i përket numtrit të projekteve krahasuar 

me vitin paraprak 2022.  

MHZR mbetet e përkushtuar në rritjen e gruas ndërmarrëse, ku në vitin 2023 gratë prijnë për nga numri i 

projekteve përfituese me gjithsej 33 projekte apo 55% e totalit nga numri I perfituesëve. Ndërkaq sa I përket 

Lotit Start Up edhe pse bazuar në gjetjet në terren nga implementimi I këtyre bizneseve edhe pse me sfida të 

shumta gjatë ciklit jetësor të tyre mbetet kategoria më e kërkuar përfshirë sektorin e rrobaqepësisë/ design 

fashion, IT/programim dhe shësrbime inxhinierike ndër sektorët më të kërkuar të kësaj skeme.  
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Rekomandimet: 

 Rritje të buxhetit të financimit të projekteve nga Skema e Granteve të sektorit privat nga 

MZHR dhe Ministritë e Linjës që mbështesin sektorin privat;  

 Harmonizim të Programeve ndërmjet ML për sektorit privat nga Skema e mbështetjes 

përfshirë shpërndarjen, sektorin, etj. 

 Balancim të financimit në komunat e vogla brenda rajonit përmes shpërndarjes së 

balancuar sipas shkallës së zhvillimit të rajonit. 

 Avancimi i kategorisë Start Up, qëndrueshmeria e bizneseve në këtë kategori (mbetet 

kategoria më e kërkuar);  

 Financimi i paisjeve të bëhet sipas veprimtarisë së projektit brenda sektorit; 

 Financimi i projekteve sipas sektorit me potencial rritjeje bazuar në rajonin përkatës; 

 Promovimi i programit PZHRB tek komunat e vogla, komunitetet joshumicë dhe nxitjen e 

grave ndërmarrëse më shumë, për shkak që numri i aplikimeve është i vogël dhe 

rrjedhimisht edhe numri i perfitueseve.  

 Të mbështeten projektet nga Programi i OJQ-ve të cilat kanë ide-projekte të promovimit të 

programit PZHRB tek këto grupe. 

 Përcaktimi më konkret i veprimtarive (sektorit prodhim-shërbim) në thirrjen për 

mbështetjen e sektorit privat. 

Burimet e informacionit 
 

o Raporti i Komsionit të implementimit nga Thirrja Publike PZHRB-2023; 

o Udhëzimi Administrativ (MZHR) nr: 01/2018 i plotësuar dhe ndryshuar me 

Udhëzimin Administrativ 02/2018 dhe 01/2022 për kushtet dhe kriteret e përkrahjes 

së bizneseve dhe ndërmarrësve të rinjë nga Programi për Zhvillim Rajonal të 

balancuar “PZHRB”; 

o https://mzhr.rks-gov.net/publikimet/ 

o DocuShare; 

o Raporti nga MINT; 

o Raporti nga MBPZHR. 

 

https://mzhr.rks-gov.net/publikimet/

